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OBČINSKE NOVICE
Najemna stanovanja 
vseljiva čez tri leta
Stanovanjski sklad bo v sklo-
pu projekta Partizan zgradil 
triinštirideset najemnih sta-
novanj, ki naj bi bila vseljiva 
leta 2023.
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KULTURA
Slediti svojim sanjam 
in srcu
Mezzosopranistka Monika 
Bohinec z Jesenic že nekaj 
let sodi med vrhunske in vse 
bolj prepoznavne osebnosti 
v evropskem in svetovnem 
opernem svetu.
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ZANIMIVOSTI
Inovativno merjenje 
telesne temperature
V jeseniški bolnišnici telesno 
temperaturo pacientov in za-
poslenih merijo s posebno 
napravo, ki omogoča brez-
kontaktno merjenje na robu 
očesa.
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ZANIMIVOSTI
Delo v lokalnem okolju 
ima poseben čar
Monika Sušanj s Koroške 
Bele je po izobrazbi profe-
sorica slovenščine, dela na 
Radiu Triglav Jesenice, za-
dnjih nekaj let kot novinar-
ka-urednica.
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Moška ročna 
dela za 
upokojence
V Društvu upokojencev Jesenice 
že več let skupina zavzetih 
posameznikov izvaja verižni 
eksperiment.
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Izbira 
drugačne poti 
ni bila lahka,  
a je bila prava 
zame
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Urša Peternel

Začele so delovati Občinska 
knjižnica Jesenice, Knjižnica 
Kranjska Gora in Knjižnica 
Matije Čopa Žirovnica. Knji-
žnice so odprte za vračilo iz-
posojenih knjig, osebni pre-
vzem predhodno naročenega 
gradiva (Cobiss+, telefon, e-
-pošta), obenem uporabniki 
lahko podaljšajo članstvo in 
poravnajo druge obveznosti, 
medtem ko izbiranje gradiva 
s knjižnih polic za zdaj še ni 
možno. Gradivo je treba vra-
čati na posebej označenem 
mestu, saj ga morajo za dolo-
čen čas odložiti v karanteno. 
Gradivo, ki ga zaradi zaprtja 
knjižnic uporabniki niso mo-
gli pravočasno vrniti, lahko 
brez zamudnine vrnejo do 
sobote, 30. maja.
V torek je ponovno začel de-
lovati tudi Gornjesavski mu-
zej Jesenice, ki je odprl mu-
zejske zbirke. 
Tako v knjižnici kot muzeju 
obiskovalce prosijo, da upo-
števajo priporočila glede var-
nosti: prihajajo le zdravi, no-
sijo zaščitne maske, si razku-
žujejo roke, upoštevajo var-
no razdaljo.
Ponovno so dovoljeni tudi 
obisku v Domu upokojencev 

dr. Franceta Bergelja Jeseni-
ce, na obisk pa se je treba 
predhodno prijaviti po elek-
tronski pošti ali telefonu. Kot 
je poudarila domska zdravnica 
Maja Robič, morajo pri tem 
poskrbeti za zaščitne ukrepe, 
najprej bo organiziran obisk 
ene osebe na vsakega stanoval-
ca.

Iz Splošne bolnišnice Jesenice 
so sporočili, da je ponovno do-
voljena prisotnost očetov pri 
porodu. V mestu so ponovno 
zaživele terase nekaterih go-
stinskih lokalov, vrata so od-
prli frizerski in lepotni salo-
ni, številne trgovine ... 
V ponedeljek so ponovno 
odprli tudi cerkve, svetih 

maš se lahko udeležujejo le 
zdravi verniki, ki morajo no-
siti zaščitno masko ter si pri 
vhodu razkužiti roke. V cer-
kvah morajo ohranjati raz-
daljo 1,5 metra in prejemati 
obhajilo samo na roke. Do-
voljena sta zakramenta krsta 
in cerkvene poroke z največ 
15 udeleženci.

Knjižnica in muzej 
spet odprla vrata 
Javno življenje se počasi vrača tudi na Jesenice. Tako sta ponovno odprla vrata Občinska knjižnica 
Jesenice in Gornjesavski muzej Jesenice, v domu starejših so spet dovoljeni obiski ...

Osrednja jeseniška knjižnica je ponovno odprta, a izbiranje knjig na policah še ni dovoljeno. 
Predhodno naročeno gradivo pripravijo knjižničarke in knjižničarji. / Foto: Gorazd Kavčič

Urša Peternel

Prejšnji teden so se začela 
dela na predvkopu druge 
cevi predora Karavanke. Tur-
ški izvajalec Cengiz Insaat je 
na delovišče na Hrušici že 
pripeljal gradbeno mehani-
zacijo in delovno opremo, 
pandemija covida-19 pa je 
preprečila prihod turških 
strojnikov v Slovenijo. Tako 

za zdaj stroje upravljajo de-
lavci iz Slovenije, so nam 
povedali na Darsu, ki je inve-
stitor gradnje. Kot so pouda-
rili, so v času pandemije po-
stopki logistično izjemno 
zahtevni. »Ker turških delav-
cev očitno še nekaj časa ne 
bo uspelo napotiti v Sloveni-

jo, smo bili obveščeni, da je 
izvajalec v fazi dogovarjanja, 
da bi v nadaljevanju dela 
opravljali zasavski rudarji. 
Kdaj pa bi na gradbišče lah-
ko prišli turški delavci, je tre-
nutno zaradi razmer v zvezi 
z epidemijo nemogoče na-
povedati,« so pojasnili na 
Darsu.

Doslej so v sklopu projekta 
na Karavankah opravili pri-
pravljalna dela, med drugim 
so posekali drevesa in od-
stranili grmičevje, postavili 
gradbiščno ograjo in uredili 
začasni plato.
V prvi fazi gradnje bo Cen-
giz izvedel vsa potrebna 
gradbena dela v predoru, v 
naslednji fazi bo na vrsto 
prišla elektro-strojna oprema 

predora, za kar bo izveden 
postopek oddaje javnega na-
ročila za izbor izvajalca del 
za celotno predorsko cev. Po-
leg samega predora bodo na 
slovenski strani v dolžini 
620 metrov dogradili še av-
tocesto v štiripasovnico, in 
sicer med območjem od pre-

dorske cevi do cestninske po-
staje Hrušica.
Skupna dolžina druge, vzho-
dne predorske cevi bo znaša-
la slabih osem kilometrov, 
od tega je slovenska stran do 
meje z Avstrijo dolga 3,5 kilo-
metra. Strani naj bi po prvo-
tnih načrtih mejo prebili leta 
2022.

Predvkop druge 
cevi predora
Turški izvajalec Cengiz Insaat je na delovišče na 
Hrušici že pripeljal gradbeno mehanizacijo in 
delovno opremo, pandemija covida-19 pa je 
preprečila prihod turških delavcev.

Prejšnji teden so se začela dela na predvkopu.

Avstrijci so pred kratkim, potem ko so dela sredi 
marca popolnoma zaustavili zaradi epidemije, 
znova začeli izkopna dela.
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Že skoraj dva meseca smo 
ujetniki koronarazmer. Čep-
rav je ukrepe država že 
nekoliko razrahljala in spro-
stila nekatere (gospodarske) 
dejavnosti, je še daleč čas, 
ko se bo življenje vrnilo v 
stare tirnice.
Po koncu druge svetovne 
vojne se človeštvo še nikoli 
ni srečalo s tako obsežnimi 
spremembami vsakdana. 
Vse posledice se bodo poka-
zale šele v prihodnosti. Za 
sodobno svetovno prebivals-
tvo je prvič, da se srečuje s 
krizo, ki ima svoj temelj v 
bolezni, ki se je razširila po 
vsem svetu.
Za zdaj so se medicinski in 
zdravstveni delavci v zdrav-
stvenih ustanovah in domo-
vih za starejše občane rela-
tivno uspešno spopadli z 
boleznijo in veseli smo lah-
ko, da je javni zdravstveni 
sistem kljub številnim teža-
vam, s katerimi se je sreče-
val že v mirnih časih, pre-
nesel izjemen pritisk. Kako 
se bo na krizo odzvalo gos-
podarstvo, kaj to pomeni za 
ohranjanje delovnih mest 
in socialne stabilnosti, je 
težko napovedati. Pogled v 
prihodnost je, skratka, 
negotov.
Kljub vsemu pa lahko tudi v 
teh koronačasih opazujemo, 
kako se kot posamezniki in 
kot lokalna skupnost odziva-
mo na krizne razmere. Pri 
tem bi rad poudaril predv-
sem številne prostovoljce. Ti 
so v obdobju koronakrize s 
svojimi aktivnostmi ohran-

jali družbeno povezanost. 
Številni prostovoljci s svo-
jim delom (ki je povezano 
tudi s tveganjem) posamez-
nikom in družbi prinašajo 
zelo pomembno sporočilo, 
in sicer da v krizi nismo 
sami.
Lep primer so nam ponudili 
prostovoljke in prostovoljci 
(skupaj 22), ki so v zadnjem 
mesecu veliko ur preživeli 
ob šivalnih strojih in šivali 
pralne zaščitne maske, ter 
seveda tudi vsi tisti, ki so kot 
prostovoljci sodelovali pri 
organizaciji, pakiranju in 
raznašanju. Vsem skupaj 
smo lahko hvaležni za opra-
vljeno delo, še bolj pa za šir-
jenje kohezivnosti, poveza-
nosti družbe. Na ta način so 
v obdobju koronakrize tudi 
prostovoljci gradili družbe-
no zaupanje, kar je eno od 
najpomembnejših »lepil« 
vsake družbe.
Zamisel, da bi se lotili izde-
lave zaščitnih mask, je nas-
tala med ljudmi, zato ima 
še posebej veliko težo. Ob 
sodelovanju Ljudske uni-
verze Jesenice, Občinskega 
štaba Civilne zaščite, Obči-
ne Jesenice in kot rečeno 
številnih prostovoljk in pro-

stovoljcev, je v nekaj tednih 
z marljivim delom, odpove-
dovanjem, predanostjo in 
veliko mero dobre volje 
nastalo več kot štiri tisoč 
pralnih zaščitnih mask.
Iz tega projekta lahko razbe-
remo veliko željo prostovolj-
cev po pomoči tistim, ki jo 
potrebujejo, opazujemo lah-
ko družbeno (medgeneracij-
sko) solidarnost, medseboj-
no povezanost. Spet smo se 
lahko prepričali, da smo 
močnejši, ko smo povezani 
in ko delujemo skupaj za 
dosego skupnih ciljev. To 
ugotovitev lahko zapišem z 
besedami znanega pregovo-
ra, ki pravi, da prijatelja spo-
znaš v nesreči.
V zadnjih dneh sem se več-
krat spomnil na navedbo 
ene od sogovornic v doku-
mentarnem filmu o Titu, ki 
sem ga gledal pred leti. Ugo-
tavljala je, da se je prav v voj-

nih razmerah, ki so brez 
dvoma izredne, pokazalo 
največ tovarištva, solidarno-
sti, medsebojne neposredne 
pomoči, sodelovanja. Ne 
prej ne pozneje se v odnosih 
med ljudmi in družbi ome-
njene vrednote niso tako 
jasno in tako očitno pokaza-
le, kot v vojnih, izrednih 
razmerah.
Tudi aktualne koronaraz-
mere so izredne. Življenje 
se je upočasnilo in spreme-
nilo, zamenjale so se priori-
tete (posameznika in druž-
be). Koliko časa bodo takšne 
razmere še trajale, danes ne 
ve nihče.
Kljub negotovosti, ki jo pri-
našajo koronačasi, smo v 
naši lokalni skupnosti lahko 
pomirjeni, saj vemo, da v 
stiski ne bomo ostali sami, 
da nekdo misli na nas. In to 
je ena od bistvenih ugotovi-
tev in najpomembnejše spo-
ročila prostovoljstva.
Kot župan se za pomemben 
prispevek za povezovanje 
družbe zahvaljujem vsem, 
ki se zavedajo pomena pro-
stovoljstva in ki pomagajo 
po svojih močeh. Upam in 
želim si tudi, da bi zgledi 
navdihnili še koga.

Prostovoljca 
spoznaš v nesreči

Župan Blaž Račič

Urša Peternel

Župan občine Jesenice Blaž 
Račič je pisal novemu mini-
stru za zdravje Tomažu 
Gantarju in ga seznanil s 
stališčem Občine Jesenice, 
da bolnišnica mora ostati na 
Jesenicah. V javnosti se 
namreč v zadnjem času 
pojavljajo informacije o 
načrtih države za vzpostavi-
tev tako imenovanih regij-
skih bolnišnic in ugibanja, 
kjer bi te lahko stale oziro-
ma katere od obstoječih bol-
nišnic bi lahko prevzele to 
vlogo. Občina Jesenice pa na 
morebitno selitev ali ukini-
tev bolnišnice ne pristaja. 
Župan je v dopisu poudaril, 
da ima občina na voljo tako 
zemljišča za širitev bolnišni-
čne dejavnosti kot tudi za 

morebitno novogradnjo 
regijske bolnišnice.
''Občina Jesenice ima v lasti 
stavbna zemljišča s površino 
približno 35.000 kvadratnih 
metrov na območju Vrbja 
pod naseljem Hrušica, ki bi 
bila potencialno lahko name-
njena širitvi bolnišnične 
dejavnosti, ta zemljišča pa je 
občina, ob predpostavki širi-
tve bolnišnice, pripravljena 
prenesti v last Republike Slo-
venije,'' je zapisal župan 
Račič. Kot veliko prednost 
sedanje lokacije bolnišnice je 
navedel tudi druge instituci-
je, ki delujejo na Jesenicah in 
se navezujejo na zdravstvo, 
in sicer Srednjo šolo Jesenice 
s programom zdravstvene 
nege in Fakulteto za zdravs-
tvo Angele Boškin, hkrati pa 
tudi Zdravstveni dom Jeseni-

ce in Dom upokojencev dr. 
Franceta Bergelja Jesenice. 
Obenem sta njeni prednosti 
tudi odlična cestna in želez-
niška povezava, ne nazadnje 
pa je država v njeno obnovo 
in razvoj vložila že kar zaje-
ten znesek proračunskih 
sredstev. Župan je priložil 
tudi dokument Prostor-
sko-programska preveritev 
umestitve regijske bolnišni-
ce na območju občine, iz 
katerega izhaja, da je za širi-
tev oziroma razvoj bolnišnič-
ne dejavnosti najprimernej-
ša sedanja širša lokacija 
Splošne bolnišnice Jesenice, 
z možnostjo dodatne širitve v 
neposredni bližini, na obmo-
čju Hrušice. 
Če bi država vendarle gradi-
la novo regijsko bolnišnico, 
pa ima Občina Jesenice na 

voljo tudi območje na Blej-
ski Dobravi. 
''Verjamemo, da boste pri 
morebitnem načrtovanju 
mreže in umestitve regijskih 
bolnišnic v prostor Republike 
Slovenije upoštevali zgodo-
vinsko funkcijo razvoja bolni-
šnične dejavnosti na območju 
občine Jesenice, razpoložljive 
oziroma dane možnosti 
obstoječe lokacije ter možno-
sti razvoja bolnišnične dejav-
nosti tudi na preostalih 
potencialnih lokacijah. Pono-
vno poudarjamo, da Občina 
Jesenice v nobenem primeru 
ne bo pristala na selitev ali 
ukinitev bolnišnice na Jeseni-
cah, je pa pripravljena aktivno 
sodelovati pri njenem razvoju 
in preoblikovanju v regijsko 
bolnišnico," je svoj dopis zak-
ljučil župan Račič.

Župan ministru: 
Bolnišnice ne damo
Jeseniški župan je ministra za zdravje seznanil s tem, da na Jesenicah na morebitno selitev  
ali ukinitev bolnišnice ne pristajajo.

Urša Peternel

Po daljšem premoru se bodo 
jeseniški občinski svetniki v 
četrtek, 14. maja, sestali na 11. 
redni seji (ta je bila sicer skli-
cana za konec marca, a nato 
zaradi epidemije prestavlje-
na). Zaradi razmer seja ne bo 
potekala v občinski sejni 
sobi, temveč v banketni dvo-
rani Kolperna. Kot so pojas-
nili v kabinetu župana, so se 
za sejo v Kolpernu odločili iz 
preventivnih razlogov, dvora-
na Kolpern je namreč bistve-

no večja od sejne sobe Obči-
ne Jesenice, na ta način pa bo 
možno med prisotnimi zago-
toviti primerno varnostno 
razdaljo. Obvezna bo upora-
ba zaščitnih mask, pred vsto-
pom v dvorano si bodo mora-
li vsi prisotni tudi razkužiti 
roke. 
V Kolpernu pa še preverjajo 
tehnične možnosti za zagoto-
vitev neposrednega zvočnega 
prenosa seje – če ta ne bo 
mogoč, bo na spletni strani 
Občine Jesenice za potrebe 
informiranja javnosti najkas-

neje naslednje jutro objavljen 
zvočni posnetek seje, so nam 
pojasnili.
Na dnevnem redu je 26 točk, 
med drugim bodo odločali o 
predlogu zaključnega računa 
proračuna za lansko leto, o 
spremembah odloka o ravna-
nju s komunalnimi odpadki, 
o spremembah odloka o kon-
cesiji za opravljanje obvezne 
občinske javne gospodarske 
službe obdelave mešanih 
komunalnih odpadkov ... 
Odločali bodo tudi o spre-
membi cen storitve pomoči 

na domu, podali pa bodo tudi 
mnenje k razrešitvi Mojce 
Pavšič z mesta direktorice 
Doma upokojencev dr. Fran-
ceta Bergelja Jesenice. Za 
razrešitev je prosila sama, iz 
osebnih razlogov.
Seznanili se bodo z delom 
Policijske postaje Jesenice in 
Medobčinskega inšpektorata 
in redarstva Jesenice v lan-
skem letu. V dodatni točki pa 
bodo odločali tudi o začasni 
oprostitvi plačila najemnine 
za poslovne prostore, ki so v 
lasti Občine Jesenice.

Seja občinskega sveta v Kolpernu
Zaradi epidemije bo seja občinskega sveta namesto v občinski sejni dvorani potekala v bistveno večji 
banketni dvorani Kolperna.

Spet smo se lahko prepričali, da smo močnejši, 
ko smo povezani in ko delujemo skupaj za 
dosego skupnih ciljev. 

Urša Peternel

Prejšnji teden se je uradno 
zaključila energetska sanaci-
ja Osnovne šole Toneta 
Čufarja Jesenice. V sklopu 
del so obnovili fasado in 
streho, medtem ko so stav-
bno pohištvo, to so okna, 
vrata in steklene stene, 
zamenjali že v letu 2013. 
Ravnatelj Gaber Klinar je 
dejal: »Zelo sem vesel, da so 
dela končana, poleg lepega 
videza smo že pozimi obču-
tili pozitivne učinke nove 
strehe in fasade, saj je v učil-
nicah precej topleje. Dela na 
šoli so dobro opravljena, 
izvajalec pa ima čas še do 

sredine maja, da odpravi 
manjše pomanjkljivosti, ki 

so pri tako velikem projektu 
običajne.«

Ob zaključku investicije je 
svoje zadovoljstvo izrazil 
tudi župan Blaž Račič: 
»Zaključek te investicije 
smo že dlje časa težko priča-
kovali. Namen investicije je 
bil izboljšati energetsko 
učinkovitost objekta, zaradi 
česar v prihodnje pričakuje-
mo manjše stroške ogreva-
nja oziroma porabe energi-
je, hkrati pa nas veseli, da se 
bodo tako otroci kot zaposle-
ni v energetsko sanirani šoli 
počutili še bolje.« 
Vrednost investicije je zna-
šala 1,1 milijona evrov, kar je 
Občina Jesenice v celoti 
financirala iz svojega prora-
čuna.

Energetska sanacija je zaključena

Stavba Osnovne šole Toneta Čufarja je obnovljena.
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PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE

JE­SE­NI­CE, 04/586 33 70
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60
GSM: 051/ 621 085

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknamba.si
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Urša Peternel

Sredi Jesenic bo do leta 
2023 zrasla nova stanovanj-
ska soseska, v kateri bo v 
dveh večstanovanjskih 
objektih na voljo 43 javnih 
najemniških stanovanj. In-
vestitor je Stanovanjski 
sklad Republike Slovenije, 
gre pa za območje med stav-
bo TVD Partizan in stavbo 
čistilnice. Na Občini Jeseni-
ce so v ta namen pripravili 
Odlok o občinskem podrob-
nem prostorskem načrtu.
Na predlog dokumenta so v 
času javne razgrnitve na Ob-
čini Jesenice prejeli nekaj 
pripomb in predlogov, do 
katerih so se zdaj opredelili 
in stališča tudi objavili. 

Glede števila parkirnih 
mest
Med vprašanji se je eno na-
našalo na število parkirnih 
mest, ki da jih v središču me-
sta primanjkuje, na eno sta-
novanje pa danes pridejo že 
skoraj trije avtomobili. Pri-
pravljavci dokumenta so po-
jasnili, da bodo parkirišča 
zagotovljena v skupni kletni 
garaži, ki je predvidena pod 
objektoma, del parkirišč pa 
tudi na nivoju terena (v pasu 
vzporedno s Cesto železar-

jev). "Za večstanovanjske 
stavbe je skladno z OPPN na 
območju gradbene parcele 
večstanovanjskih objektov 
treba zagotoviti po eno par-
kirno mesto na stanovanje, 
veliko do 70 kvadratnih me-

trov neto tlorisne površine, 
ter po dve parkirni mesti na 
stanovanje, ki je večje od 70 
kvadratnih metrov neto tlori-
sne površine. "Takšen par-
kirni normativ je v skladu s 

celostno prometno strategijo 
občine Jesenice in stremlje-
nje k večji uporabi javnega 
potniškega prometa na ob-
močju občine. Obravnavana 
lokacija se nahaja v samem 
centru mesta Jesenice in je z 

javnim potniškim prometom 
dobro dostopna. Poleg tega 
so stanovanja predvidena kot 
najemna stanovanja za mla-
de družine, za katere se pred-
videva nižji standard za par-

kiranje. Stanovanjski sklad 
bo tako stanovanja kot par-
kirna mesta oddajal v na-
jem," so pojasnili.

Zelene površine in 
otroška igrišča
Eno od vprašanj se je nana-
šalo tudi na zelene površine 
ob objektih. Kot so pojasnili, 
naj bi ob objektih uredili jav-
no parkovno površino s pre-
vladujočim deležem zelenih 
površin z otroškimi igrišči 
in prostori za počitek. 
Do konca meseca naj bi gra-
divo dopolnili in izdelali pre-
dlog OPPN, ki bo poslan pri-
stojnim nosilcem urejanja 
prostora, da nanj podajo svoja 
mnenja. O usklajenem pre-
dlogu naj bi zatem predvido-
ma jeseni dokončno odločali 
jeseniški občinski svetniki. 

Projekti do leta 2023
Na Stanovanjskem skladu 
Republike Slovenije so pro-
jekt Partizan vključili v svoje 
projekte, ki naj bi bili reali-
zirani do leta 2023. Na Jese-
nicah, v Ljubljani, Maribo-
ru, Kopru in Lukovici naj bi 
tako zgradili 1260 javnih 
najemnih stanovanj, katerih 
polna investicijska vrednost 
bo znašala okoli 212 milijo-
nov evrov.

Najemna stanovanja 
vseljiva čez tri leta
Stanovanjski sklad bo v sklopu projekta Partizan na Jesenicah zgradil triinštirideset najemnih 
stanovanj, ki naj bi bila vseljiva leta 2023.

Nova večstanovanjska objekta bosta stala 
vzporedno z regionalno cesto, imela naj bi 
skupno kletno etažo ter pritličje in dve oziroma 
tri etaže. V objektih bi uredili 43 stanovanj, in 
sicer za neprofitni najem, na Občini Jesenice si 
ob tem želijo, da bi imeli prednost mladi in 
mlade družine.

Eno od vprašanj se je nanašalo tudi na možnost 
ureditve knjižnice v pritličju objektov. Po 
prostorskih dokumentih bi bilo to dovoljeno, a 
bi za knjižnico potrebovali vsaj 2500 kvadratnih 
metrov površine, medtem ko bo neto površina 
pritličja posameznega objekta znašala okrog 535 
kvadratnih metrov. Skupaj bi bilo tako na voljo 
le dobrih tisoč kvadratnih metrov, kar je 
premalo za knjižnico.

Urša Peternel

Občina Jesenice ima v lasti 
256 neprofitnih stanovanj, 
vsa so zasedena, na čakalni 
listi po zadnjem javnem raz-
pisu pa je še 149 prosilcev 
oziroma vlagateljev. Letno 
lahko ponudijo oziroma od-
dajo od pet do deset stano-
vanj; ko se stanovanje »spro-
sti«, ga obnovijo oziroma 
uredijo ter oddajo nasle-
dnjemu prosilcu na predno-
stnem seznamu oziroma 
čakalni listi. Stanovanjsko 
problematiko pa rešujejo 
tudi s pomočjo Stanovanj-
skega sklada RS, ki Občini 
Jesenice na svojih prostih 
stanovanjih dodeli razpola-

galno pravico. Tako pravico 
do stanovanja pridobijo pro-
silci iz občinskega predno-
stnega seznama, najemno 
pogodbo pa sklenejo s skla-
dom. Takih stanovanj je pri-
bližno pet na leto. Nakupa 
ali gradnje novih stanovanj 
Občina Jesenice sama zara-
di pomanjkanja finančnih 
sredstev do konca mandata 
ne načrtuje, za investicijsko 
vzdrževanje obstoječega 
fonda stanovanj pa name-
njajo 120.000 evrov letno. 
Tečejo pa tudi intenzivni po-
govori s stanovanjskim skla-
dom glede načrtovane gra-
dnje dveh večstanovanjskih 
objektov na območju OPPN 
Partizan.

Neprofitnih stanovanj 
primanjkuje

Letno se jih sprosti le od pet do deset, na čakalni 
listi je še sto devetinštirideset prosilcev.
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ODVOZ KOSOVNIH ODPADKOV IN ZELENEGA  
ODREZA JE PONOVNO VZPOSTAVLJEN
Obveščamo vas, da je ponovno mogoče naročiti odvoz kosov-
nih odpadkov in zelenega odreza od vrat do vrat. Odvoz kosov-
nih odpadkov in zelenega odreza lahko naročite tako, da izpolnete 
obrazec, ki se nahaja na naši spletni strani https://www.jeko.si/
vloge-obrazci. 
Kaj so kosovni odpadki?
Kosovni odpadki so odpadki, ki nastanejo v gospodinjstvu in so preve-
liki, da bi jih odložili v zabojnik za mešane komunalne odpadke. Med 
kosovne odpadke uvrščamo pohištvo, kopalniško opremo, oblazinje-
no pohištvo in vzmetnice, preproge, kolesa, smuči, svetila in senčila 
ter gospodinjske aparate. Mednje pa ne spadajo gospodinjski in vrtni 
odpadki (vejevje, zemlja, listje ...), gradbeni odpadki, stavbno pohištvo 
(okna, vrata ...), nevarni odpadki (akumulatorji, azbestna kritina, kemi-
kalije, barve, odpadna olja ...) in avtomobilske pnevmatike. 
Kako pripraviti kosovne odpadke za odvoz?
Kosovne odpadke pripravite na dan odvoza do 6. ure zjutraj (ven-
dar ne prej kot 12 ur pred prevzemom) na vaše odjemno mesto, 
to je mesto, kjer imate zabojnike za komunalne odpadke, oziroma 
mesto, kamor običajno pripravite zabojnike v času rednega odvoza 
ali na drugo dogovorjeno mesto. 

Odvoz kosovnih odpadkov po naročilu do 4 m³ je za občane občin 
Jesenice in Žirovnica brezplačen, ker so stroški odvoza kosovnih 
odpadkov vključeni v ceno ravnanja z odpadki. Kosovne odpadke 
lahko brezplačno pripeljete tudi v zbirni center.

ZELENI ODREZ
Odpadke, ki nastanejo pri delu na vrtovih, sadovnjakih, pri urejanju 
živih meja in obrezovanju dreves, imenujemo zeleni odrez. Lahko ga 
odložite v kompostnik ali ga brezplačno pripeljete v zbirni center, pri 
čemer ga je treba ločiti na odpadke za kompostiranje (listje, trava, sad-
je, plevel) in olesenele dele rastlin (vejevje, debla, grmičevje). 

POMEMBNO:
Poskrbite, da bo prevzem odpadkov potekal brez stikov z za-
poslenimi, ali upoštevajte vsaj dva metra varnostne razdalje. 

Kosovne odpadke in zeleni odrez bomo skušali odpeljati v roku 
treh tednov od prejema naročila, vendar zaradi začasnega neiz-
vajanja storitve lahko pride do manjšega časovnega zamika pri 
izvedbi storitev. Za dodatna pojasnila smo vam na voljo vsak de-
lovni dan med 8. in 14. uro na telefonski številki 04/581 04 55 in na  
info@jeko.si.

Poskrbite, da boste spomladansko čiščenje izvedli z mislijo na 
okolje. Vsako nenaročeno odlaganje odpadkov bo prijavljeno 
v nadaljnji postopek Medobčinskemu inšpektoratu in redar-
stvu občin Jesenice, Gorje, Kranjska Gora in Žirovnica.

PRIPOROČILA LASTNIKOM OBJEKTOV  
ZA HIŠNO VODOVODNO OMREŽJE
Zaradi sproščanja ukrepov se bodo ponovno odprle določene 
ustanove, ki so bile zaradi preprečevanja širjenja novega korona-
virusa začasno zaprte. V času zaprtja je prišlo do zastajanja pitne 
vode v hišnem vodovodnem omrežju, kar pa ima lahko za posledi-
ce slabšo kvaliteto pitne vode.
Vsem lastnikom in upravljavcem objektov (vzgojno-izobraže-
valne ustanove, gostinski objekti, poslovne ustanove, frizerski 
saloni, kozmetični saloni ...) priporočamo, da pred ponovnim 
odprtjem dejavnosti izvedejo spiranje hišnega vodovodnega 
omrežja. Pri tem upoštevajte navodila, ki so objavljena na spletni 
strani NIJZ:  https://www.nijz.si/sl/priporocila-lastnikom-objektov-
za-hisno-vodovodno-omrezje-hvo-po-daljsi-prekinitvi-uporabe-
pitne. Vsem lastnikom in upravljavcem, ki pa svoje dejavnosti še ne 
smejo začeti,  priporočamo, da izvajajo spiranje hišnega vodovo-
dnega omrežja vsaj enkrat tedensko do stabilizacije temperature.

OBVESTILO O PONOVNEM ODPRTJU BLAGAJNE
Obveščamo vas, da bo od ponedeljka, 11. maja 2020, dalje zopet 
odprta blagajna podjetja JEKO, d. o. o., na Cesti maršala Tita 51, 
Jesenice. Prosimo vas, da upoštevate navodila za preprečevanje 
okužb s koronavirusom.  

 Pripravila: Maja Kržišnik 
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Občinske novice

Jeseniške novice, petek, 8. maja 2020

Urša Peternel

Tudi prenova železniškega 
predora Karavanke bo skup-
ni projekt Slovenije in Avstri-
je, le da je bil tokrat objavljen 
skupni razpis Slovenskih 
železnic in avstrijskih želez-
nic ÖBB za izvedbo gradbe-
nih del. Kot so nam povedali 
na Družbi RS za infrastruk-
turo (DRSI), so se za skupni 
razpis odločili iz več razlo-
gov. »Eden od poglavitnih je 
predvsem potrebna enovitost 
tehničnih rešitev, ki je veza-
na na skupno zaporo želez-
niškega prometa na tem 
odseku, kakor tudi dejstvo, 
da si ne moremo privoščiti 
nikakršnih zamud oziroma 
razhajanj v izvedbi,« so poja-
snili. Poleg tega so dela veza-
na na popolno zaporo želez-
niške proge, zato bo tudi ves 
tovorni promet usmerjen na 
obvozne železniške proge, 
na slovenski strani predvsem 
na železniško progo Zidani 
Most–Pragersko–Šentilj. 
Postopke javnega naročanja 
so prevzele avstrijske želez-
nice, po pojasnilu DRSI zato, 
ker je železniški predor pre-
težno na avstrijski strani.
V okviru projekta bodo želez-
niški predor Karavanke var-
nostno-tehnično nadgradili. 
Glavna sprememba bo ta, da 
bodo odstranili drugi tir in 
zgradili enotirno progo v pre-
doru in na odseku proge od 

postaje Jesenice do postaje 
Podrožca. Na območju pos-
taje Jesenice bodo ohranili 
delno dvotirnost z izvedbo 
»izvlečnega tira«. V sklopu 
del bodo sanirali poškodova-
ne dele konstrukcije predor-
ske cevi, uredili intervencij-
ske hodnike v predoru, voz-
no mrežo, signalno-varnost-

ne naprave, sodobne teleko-
munikacijske sisteme in sis-
teme požarne varnosti in 
učinkovitega reševanja v pri-
meru nesreč. Obnovili in 
restavrirali bodo tudi portal 
predora. Dela naj bi bila kon-
čana do konca leta 2021.
Ocenjena vrednost del na 
slovenski strani znaša 79 

milijonov evrov (z DDV), 
predvideno pa je sofinanci-
ranje s kohezijskimi sreds-
tvi v višini 48 milijonov 
evrov. Slovenija in Avstrija 
sta pridobili tudi evropska 
sredstva za izdelavo investi-
cijske in projektne doku-
mentacije v višini skoraj tri 
milijone evrov. 

Letos tudi prenova 
železniškega predora
Poleg gradnje druge cevi avtocestnega predora Karavanke se bo letos začela tudi prenova 
karavanškega železniškega predora. Dela naj bi stekla sredi leta, od oktobra letos do aprila prihodnje 
leto pa bo predor tudi zaprt. 

Železniški predor Karavanke na Hrušici: en tir bodo odstranili, proga med postajama 
Jesenice in Podrožca bo le še enotirna. / Foto: Gorazd Kavčič

Novi koronavirus je tako kot 
marsikoga prizadel tudi nas, 
kmete z Blejske Dobrave. Pa ne 
tako, kot bi si lahko sprva mis-
lili. Naše življenje se – kar se 
dela tiče – ni kaj dosti spreme-
nilo. Ostajamo doma, skrbimo 
za živino, naše njive in travni-
ke pa pripravljamo na setev oz. 
košnjo. Spremenilo se nam je 
predvsem, ker so naši travniki 
postali igrišča, piknik prostori 
in sprehajalne poti za ostale 
občane občine Jesenice.
S traktorjem se peljem pripra-
vit njivo za sajenje krompirja. 
Peljem se mimo pokopališča in 
opazujem. Avto parkira na 
parkirnem prostoru. Iz njega 
izstopi štiričlanska družina s 
svojim hišnim ljubljenčkom, ki 
takoj, ko skoči iz avta, steče na 
travnik in tam opravi svojo 
veliko potrebo. Ko opazim, da 
iztrebka ne nameravajo pobra-
ti, ustavim traktor in jih vpra-
šam, ali iztrebka vendarle ne bi 
pobrali, na kar mi odgovorijo, 
da se je podelal na travi, in ne 
na asfaltu ter da bo že dež 
spral iztrebek. Ne zmenijo se 
za mojo godrnjanje in se 
odpravijo proti Vintgarju. 
Okuženi pasji iztrebki lahko 
povzročijo številne resne bolez-
ni pri pašni živini in s tem pov-
zročijo veliko materialno ško-
do. Primer so pogostejši abortu-
si oziroma splavi in večje števi-
lo mrtvorojenih telet zaradi 
neosporoze. Ta bolezen je pri 
govedu neozdravljiva.
Peljem se dalje in nekaj sto 
metrov naprej zagledam avto, 
ki je parkiran kar na travni-
ku. »Le zakaj bi nekdo pustil 
vozilo na travniku in odšel na 
sprehod, ko pa je nedaleč stran 
velik parkirni prostor?« se 
sprašujem. Malo naprej mla-
da družina na travniku igra 
nogomet. Gole imajo označe-
ne s svojimi jopicami. Očka je 
v golu, otroka se podita za 
žogo, mamica pa stoji ob stra-
ni in jih opazuje. Že res, da so 
igrišča zaprta, ampak nogo-
met po travi, ki bo prej kot v 
mesecu dni dovolj visoka za 
košnjo, ni primeren nadomes-
tek. Poteptana trava se ne kosi 
dobro, zato predstavlja izgubo 
in kvari kvaliteto tudi nasled-
nji košnji.

Prejeli smo

Ali je (ali ni) vse 
naše?!

Končno pridem do njive. Na 
dovozu na parcelo stoji parki-
ran avto. Nedaleč stran stoji 
mlad par s pločevinkama pija-
če in meče palico svojemu psič-
ku. Potrobim in vklopim smer-
nik. Prav počasi prideta do 
svojega vozila in pokličeta svo-
jega kuža. Ta seveda palico 
pusti sredi trave. Sedejo v avto 
in krožno obrnejo po travi, v 
pozdrav mi pa mladenič poka-
že sredinec leve roke. Kako pri-
jazno od njega, da se mi je v 
zahvalo, ker je uporabljal in 
obrabljal moje zemljišče, tako 
lepo zahvalil. Najprej moram 
seveda poiskati tisto palico, da 
mi ne bo v času košnje povzro-
čila škode na mehanizaciji …
Problem je tudi z odmetavan-
jem smeti v naravo. Vsak naj 
svoj papirnati robček, plastične 
rokavice, vrečke s pasjimi 
iztrebki, pločevinke in tudi 
kondome pospravi za seboj. 
Kmetje nismo smetarji, da bi 
za vami pobirali smeti, čeprav 
to prav pogosto počnemo.
S takimi in podobnimi zgod-
bami se kmetje na našem polju 
okrog Blejske Dobrave srečuje-
mo vsak dan, zadnje čase še 
pogosteje. Prav je, da so ljudje 
zunaj, se sprehajajo in skrbijo 
za svoje zdravje. Ne morem si 
predstavljati, da bi bila sama 
na njihovem mestu. Živeti v 
bloku na 70 m2 v teh časih 
zagotovo ni lahko.
Za konec moram povedati, da 
niso čisto vsi ljudje taki. Se naj-
dejo tudi tisti, ki hodijo po cesti, 
ki pobirajo pasje iztrebke, ki te 
na poti lepo pozdravijo. Včasih 
kakšen otrok tudi pomaha. 
Spoštujem take ljudi in se jim 
zahvaljujem za to, kar so, in 
za to, kar učijo svoje otroke.
Vseeno pa vam, dragi soobča-
ni, polagam na srce naslednje. 
Prosim, sprehajajte se po poteh 
in spoštujte zasebno lastnino, 
kot sta na primer polje ali trav-
nik. To ni vse »naše«, kot so 
igrišča, ki so trenutno z razlo-
gom zaprta. Ta rodovitna 
zemlja pripada nekomu in mu 
pomeni vir preživetja. To zem-
ljo nekdo v vsakem vremenu, 
letnem času in ne glede na ose-
bne stiske obdeluje, na njej pri-
deluje hrano zase in za druge 
in ne nazadnje od tega plačuje 
tudi davke.
Še enkrat pozivam: spoštujte 
polja in travnike, saj mogoče 
ravno zaradi teh in kmetov, 
ki jih obdelujemo, jutri ne 
boste lačni.

Andreja Šebat

Bralka Barbara Habe Sintič nam je posredovala nekaj foto 
utrinkov odpadkov na obeh straneh ograje ob bencinskem 
servisu in lokalni cesti na Spodnjem Plavžu. Kot opozarja, je 
odpadke treba odstraniti, saj močno kazijo zeleno okolico.

Odpadki ob ograji

Kupi odpadkov ob lokalni cesti na Spodnjem Plavžu 
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Kot je v prejšnji številki Jeseni-
ških novic lepo napisala mag. 
Ksenija Noč o nevarnostih 
korona virusa, bi rada opozo-
rila občane in občanke Jesenic 
na odgovorno obnašanje.
Odgovorno vedenje nam kot 
posameznikom in skupnosti 
lahko reši življenje in je pove-
zano s čim manj težavami in 
manj okuženimi.
Ker moram v trgovino, na trg, 
v lekarno, na banko zaradi 
potreb vsakdanjega življenja, 
moram nekaj svojih opažanj 
podeliti. Vem, da smo ljudje 
različni, eni so bolj odgovorni 
kot drugi, pa vendar smo vsi 
del te skupnosti, zato je prav, 
da se potrudimo ozavestiti svo-
je vedenje in spremeniti svoje 

Prejeli smo

Odgovorno 
obnašanje, ko se 
rahljajo 
omejitve

navade in prepričanja. Če bi 
vsak človek samo pomislil na 
tragedijo v Italiji, ko so ljudje 
množično umirali, bi ozavestil 
vzorec odgovornega vedenja. 
Take tragedije si nihče ne želi, 
zato se podpirajmo v skupni 
borbi proti nevidnemu, a 
nevarnemu sovražniku! Kako? 
Z odgovornim vedenjem!
Veste, če slišiš od človeka z 
visoko izobrazbo (vsaj misliš, 
da ima dobre informacije in 
več znanja in zavedanja), da 
je to vse »nateg«, in se ne drži 
predpisanih ukrepov, da bi 
varoval sebe in soobčane, 
potem res ne vem, kako vpliva-
ti na take ljudi. Lahko le z 
denarno kaznijo in javnim 
opominom v poduk neodgo-
vornega obnašanja.
Vsa podpora občinski upravi 
za režim na tržnici, čeprav bi 
svetovala, da ob vhodu, ko naj 
bi si obiskovalci tržnice razku-
žili roke, stoji ena oseba, dru-
ga pa naj ljudi opozarjal na 
razdaljo, kajti ljudje so začeli 
pravilo o razdalji kršiti! Poleg 
tega bi morali branjevci opo-
zoriti kupca, da nima kaj pri-
jemati zelenjave in jo vračati 

nazaj, kar je nesprejemljivo in 
nevarno! Tudi ob izhodu bi 
bila potrebna sredstva za raz-
kuževanje, saj tako priporoča 
tudi Nacionalni institut za 
javno zdravje. Razporeditev 
branjevcev in režim poteka 
kupovanja naj bi taka ostala 
čim dlje, saj le to zagotavlja 
varnejši nakup in obiskovalci 
bi se navadili na red in ohra-
njanje predpisane distance.
V lekarnah in bankah poteka 
postopek po ustaljenih pripo-
ročenih normah, kar je prav 
in pohvalno.
Motijo pa zopet obiskovalci 
trgovin z živili. Ni priporoče-
ne varnostne razdalje (1,5 
metra) med ljudmi, prerivan-
je, nespoštovanje pravil. V 
trgovino naj bi v tem času 
hodili z nakupovalnim sezna-
mom in strpno, brez preriva-
nja opravili nakup. Razu-
mem, da trgovke težko opo-
zarjajo neodgovorne ljudi, 
zato pogrešam varnostnike v 
Mercator centru, ki bi ljudi 
lahko opozarjali, pa moram 
reči, da v času karantene 
nisem zaznala nobenega od 
njih, včasih pa jih je bilo kar 

nekaj ob blagajnah. Ob tej pri-
ložnosti bi rada pohvalila 
trgovke, ki so skozi najtežje 
obdobje požrtvovalno skrbele 
za nas, potrošnike. Hvala 
vsem! Pohvale tudi trgovini 
Hofer, kjer so redno razkuže-
vali vozičke, pogosto čistili tla 
in skrbeli za svojo varnost in 
varnost kupcev. 
Koronavirus nam je vsem, 
tudi stroki, velika neznanka, 
zato moramo zaupati stroki 
in upoštevati pravila, ki jih 
dobimo po sredstvih javnega 
obveščanja. Strokovnjaki opo-
zarjajo, da so notranji prostori 
nevarni za okužbo, ker je 
virus lahko dalj časa tudi pri-
soten v zraku, zato prosim 
občane, naj se držijo pravil, 
nosijo maske, si razkužujejo 
in umivajo roke ter upoštevajo 
priporočeno razdaljo med lju-
dmi.
Le skupaj bomo lahko z dob-
rim zgledom in odgovornim 
vedenjem preprečili število 
okuženih, bolnih in mrtvih. 
Skupaj smo močnejši in zmo-
remo!

Vasiljka Kokalj
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Urša Peternel

Zaradi epidemije že nekaj 
časa namestitve v domove 
za starejše niso možne. Kot 
opozarja Anita Bregar, po-
močnica direktorice Centra 
za socialno delo Gorenjska, 
enota Jesenice, so stiske 
zato velike. »Marsikateri sta-
rejši občan nima socialne 
mreže, ki bi mu nudila po-
trebno oskrbo, mnogi nima-

jo ustreznih razmer za biva-
nje v domačem okolju ali 
njihovo zdravstveno stanje 
ne dopušča samostojnega 
življenja. V teh primerih so 
tako uporabniki in zaposle-
ni na centru za socialno delo 
kot drugi izvajalci v velikih 
stiskah, saj imamo pred se-
boj nemočnega človeka, za 
katerega nimamo na voljo 
ustreznih rešitev. Vložiti je 
treba ogromno truda, da 

najdemo neko možnost naj-
osnovnejše potrebne oskr-
be,« poudarja Bregarjeva.
Zaradi zastoja izvajanja pro-
gramov in sprejemov na 
zdravljenje na centru opaža-
jo tudi veliko težav v zvezi z 
zasvojenostjo, duševnim 
zdravjem ... Že tako je po-
trebno veliko truda, da se 
posameznik odloči za zdra-
vljenje, zdaj pa vključitev ni 
možna, s čimer so se stiske 
povečale, upada pa tudi mo-
tivacija, ugotavljajo.
»Opažamo, da naše uporab-
nike, ki so sicer vključeni v 
različne naše storitve, ta nova 
situacija, ki je dokaj negoto-
va, spravlja v stiske, povzroča 
strahove, tesnobo, razdražlji-
vost, jezo … Zato potrebujejo 
bistveno več stika z nami, 
tako nas pokličejo največkrat 
sami, prav tako pa naši stro-
kovni delavci redno kontakti-
rajo uporabnike in preverjajo 
njihove situacije, morebitne 
potrebe in tudi njihovo poču-
tje,« pravi Bregarjeva. 
Občani potrebujejo tudi in-
formacije in pomoč pri iz-
polnjevanju vlog za uvelja-
vljanje materialnih pravic. 

»Ob tem jim napišemo ali 
pa označimo, kaj je treba iz-
polniti. Če so vloge oddane 
pomanjkljivo, se potrudimo, 
da se opravi dopolnitev, si-
cer pa odločamo na podlagi 
znanih dejstev,« razlaga 
Bregarjeva. Ob tem dodaja, 
da po zakonu v času epide-
mije roki ne tečejo, kar po-
meni, da se upravičencem 
pravica do denarne socialne 
pomoči, varstvenega dodat-
ka ali subvencije najemnine 
podaljša za en mesec, četudi 
vloge za podaljšanje pred iz-
tekom pravice ne oddajo. 
»Kljub temu pa je priporo-
čljivo, da tisti, ki vlogo lahko 
podajo, to vseeno storijo, saj 
tako vlogo obravnavamo po 
redni poti, se pravi speljemo 
ugotovitveni postopek in iz-
damo odločbo. Čas prizna-
nja pravice tako ni le za en 
mesec, ampak za obdobje, 
kot ga predvideva veljavna 
zakonodaja. Poleg tega ob-
staja skrb, da bi ljudje po 
koncu epidemije pozabili na 
izpolnitev svojih obveznosti 
in bi zaradi tega nastale mo-
rebitne težave,« opozarja so-
govornica.

Namestitve starejših  
v domove niso možne
Ker domovi za starejše zaradi epidemije ne sprejemajo novih stanovalcev, prihaja do velikih stisk.

Tako kot na vseh ostalih enotah centrov za 
socialno delo so tudi na jeseniški omejili osebne 
dostope in z uporabniki skušajo komunicirati po 
telefonu, elektronski pošti, tudi 
videokonferencah in videoklicih. A kot priznava 
Bregarjeva, je dejavnost takšna, da se je v celoti 
ne da preselili na splet. »V najbolj zahtevnih 
situacijah je treba nemudoma odreagirati in 
opraviti terensko delo ali pa tudi osebne 
pogovore, ki jih ne moremo nadomestiti z 
videoklici oziroma s kakršnokoli drugo 
komunikacijsko tehnologijo.« Gre zlasti za 
primere nasilja v družini, suma na ogroženost 
otrok ... 

OBVESTILO O OBJAVI  
SPREMEMBE JAVNEGA RAZPISA

Obveščamo vas, da je bila 2. aprila 2020 na spletni strani www.
jesenice.si objavljena
Sprememba Javnega razpisa o dodeljevanju državnih po-
moči de minimis za pospeševanje malega gospodarstva v 
občini Jesenice v letu 2020, kjer je na voljo tudi celotna raz-
pisna dokumentacija. Namen Javnega razpisa je vzpostavitev 
učinkovitega podpornega okolja za potencialne podjetnike in 
delujoča podjetja v vseh fazah njihovega razvoja. 

Razpisan ukrep: 
Spodbujanje začetnih investicij in investicij v razširjanje dejav-
nosti in razvoj (95.000,00).

Informacije o javnem razpisu in postopku:

Občina Jesenice, Oddelek za gospodarstvo	

Mag Vera Djurić Drozdek 
(Tel.: 04 586 92 89, e-pošta: vera.djuric-drozdek@jesenice.si)

Aleksandra Orel 
(Tel.: 04 586 92 66, e-pošta: aleksandra.orel@jesenice.si)

Rok za prijavo na javni razpis: 
torek, 7. julij 2020. 
	 Blaž Račič,
	 župan

OBVESTILO O IZVEDBI AKCIJE  
»NAJLEPŠE CVETLIČNE ZASADITVE  
V OBČINI JESENICE« ZA LETO 2020

Vabimo vse občanke in občane, ljubitelje cvetja, da se pridru-
žite akciji Najlepše cvetlične zasaditve v občini Jesenice v letu 
2020.

Ocenjevale se bodo naslednje kategorije:

	cvetlične zasaditve na balkonih, 
	cvetlični vrtovi,
	nageljni, 
	okolice poslovnih objektov (terase gostinskih objektov, 
	 izložbe ipd.) in
	zelenjavne zasaditve.

Pri izboru bo komisija upoštevala vzdrževanje, barvno usklaje-
nost, izvirnost ureditve ter celosten vtis.

Predloge bodo zbirali v posamezni krajevni skupnosti, občani 
pa lahko svoje predloge sporočite tudi po elektronski pošti na 
naslov: metka.zalokar@jesenice.si, in sicer najkasneje do 31. 
avgusta 2020. Predlogu priložite tudi fotografijo svoje cvetlič-
ne oziroma zelenjavne zasaditve. 

Občina Jesenice bo najlepše zasaditve predstavila na jesenski 
zaključni prireditvi, kjer bo lastnikom podarila praktične na-
grade.

Vabimo vas, da z ocvetličenjem svojih bivalnih oziroma po-
slovnih enot prispevate k še lepši podobi Jesenic.

Občina Jesenice, Oddelek za gospodarstvo

Sekretarko na Območnem združenju Rdečega križa Jesenice 
Rino Beravs Zor skrbi, da bo število upravičencev do pomo-
či še večje, ko bo zdravstvena kriza zaradi epidemije konča-
na in se bo pokazala socialna. »Veliko jih je zdaj na osem-
desetih odstotkih plače. Pred epidemijo je marsikdo doda-
tno zaslužil kak evro, tega zdaj ni. Prejeli smo že kar nekaj 
klicev mladih družin. Bojim se, da bo problem ravno pri njih 
največji, saj so stanovanjsko stisko reševali s krediti. Vzeli 
so največji kredit, kar so ga lahko. Osebni dohodek je zdaj 
nižji, postranskega zaslužka vsaj nekaj časa ne bo. Kredit, 
tudi če je dovoljen zamik zaradi krize, bo ostal ...« 

Število upravičencev do pomoči bo lahko še večje

Urša Peternel

V podjetju Sumida Sloveni-
ja z Blejske Dobrave, ki de-
luje kot dobavitelj sestavnih 
delov avtomobilski industri-
ji, so bili prisiljeni odpustiti 
devetnajst sodelavcev od 
skupno 448. Zaradi epide-
mije namreč beležijo upad 
naročil in s tem prihodkov 
že od vključno meseca mar-
ca naprej. Po začetnih do-
brih mesecih je v marcu 
prodaja padla za dobrih 
dvajset odstotkov, v aprilu 
pa skupno za štirideset od-
stotkov. Tudi za prihajajoče 
mesece beležijo odpovedi 
oziroma zamike naročil, je 
povedal direktor Primož 
Egart. 
»Za ukrep čakanja na delo 
se nismo odločili, saj bo pa-
dec prodaje dolgotrajnejši in 
ker ne bomo zadostili pogo-
jem iz prvega zakona o in-
terventnih ukrepih, kjer bi 
morali naši prihodki v pr-
vem polletju pasti za več kot 
dvajset odstotkov v primer-

javi z letom 2019, če bi žele-
li izkoristiti možnost prido-
bitve državne pomoči,« je 
pojasnil Egart in dodal, da z 
zanimanjem spremljajo 
sprejemanje tretjega paketa 
intervencijskih ukrepov, ki 
naj bi ta sporni pogoj omilil. 
Egart je povedal, da so že 
pred epidemijo čutili ohlaja-
nje, predvsem zaradi global-
nih trgovinskih vojn med 

ZDA in Kitajsko in zaradi 
težav z emisijami. 
»Prodaja avtomobilov se je v 
prvih dveh mesecih leta 
2020 zmanjšala za 7,4 od-
stotka, marca pa za osemde-
set odstotkov. Epidemija je 
še dodatno poslabšala situa-
cijo, saj je večina evropskih 
proizvajalcev avtomobilov 
začasno zaprla svoje proi-
zvodne obrate, kar se seveda 

odraža na prejetih naročilih. 
Po zadnjih informacijah pa 
proizvajalci avtomobilov po-
novno zaganjajo proizvo-
dnje, kar je pozitivno,« je 
dodal direktor. Od okrevanja 
gospodarstva bo odvisno, ali 
si bodo ljudje lahko privošči-
li dražje dobrine, kot so av-
tomobili. Ker v Sumidi 
predvidevajo rast prodaje 
hibridnih oziroma električ-
nih vozil, so v zadnjih letih 
pridobili več novih izdelkov, 
ki se uporabljajo v hibridnih 
oziroma električnih vozilih, 
in sicer za pretvarjanje na-
petosti. »Pri tem gre za nove 
produkte na hitro rastočem 
trgu, zato predstavljajo že 
štirideset odstotkov naše 
prodaje. V nadaljevanju leta 
načrtujemo še dodatno po-
večanje proizvodnih kapaci-
tet za te izdelke. Pretekle 
strateške odločitve nam za-
gotavljajo, da smo oziroma 
bomo krizo, ki je že tu oziro-
ma še prihaja, lažje prebro-
dili,« je kljub vsemu optimi-
stičen direktor.

V Sumidi brez dela ostalo 
devetnajst ljudi
Zaradi ohlajanja na področju avtomobilske industrije so upadla naročila, epidemija je situacijo še 
poslabšala, saj je večina evropskih proizvajalcev zaprla proizvodne obrate.

Sumida Slovenija na Blejski Dobravi / Foto: Gorazd Kavčič
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Janko Rabič

Srebrni jubilej se je kar zgo-
dil?
Res je, 25 let! Kar ne morem 
verjeti, kako hitro čas teče. 
Od mojih brezskrbnih zače-
tkov v glasbeni šoli in še 
danes, ko se ozrem nazaj in 
dobro pomislim, mi je bil 
najtežji trenutek, ko sem po 
končanem študiju morala 
oditi  na svoje prvo delovno 
mesto v tujino, v Mannhe-
im, v Nemčijo. Po eni strani 
sem se veselila lepih vlog, v 
katerih sem bila angažirana, 
obenem me je bilo kar malo 
strah soočiti se s prvimi 
poklicnimi koraki na velikih 
tujih odrih. Vedno sem ime-

la v mislih, ali sem dovolj 
dobra, ali odgovarjam tako 
visokim pevskim standar-
dom in kvaliteti, ki jo nem-
ške operne hiše zahtevajo.

So spomini, ki jih ni moč 
izbrisati, pozabiti?
Zagotovo je to uspešno 
opravljena avdicija v Dunaj-
ski državni operi. O tem 

sem po tiho sanjala vsa leta 
študija. Nisem si upala 
govoriti na glas, saj bi mar-
sikdo mislil, da visoko letam 
in lebdim med oblaki. Seve-
da pa so moji najlepši tre-
nutki prav na odru, pred 
publiko, in dejstvo je, 
da  opravljam svoj srčni in 
sanjski poklic.

Sliši se kot pravljica, ozadje 
ni vedno takšno?
Daleč od pravljice. Zagotovo 
je tu ogromno trdega dela in 
hitrega prilagajanja različ-
nim produkcijam, produ-
centom in dirigentom. Pri-
čakovanja so vedno zelo veli-
ka, poleg kvalitete petja pri-
čakujejo tudi zanesljivost. 

Konkurenca v pevskem sve-
tu je huda in prva leta na 
Dunaju sem se mogla stalno 
dokazovati. Vsaka predstava 
je bila pod drobnogledom 
operne direkcije, vse je 
moralo potekati in biti brez-
hibno, stalno so ocenjevali 
petje in interpretacijo vlog ... 
Zahtevna je bilo tudi časov-
na nota, ker sem se morala 

vklopiti v celoten sistem 
operne hiše, ki je zelo zahte-
ven. Naučila sem se biti zelo 
fleksibilna, se hitro učiti vlo-
ge in odrske postavitve. 
Dunajska opera letno izvaja 
okoli 45 različnih oper, od 
tega je moja naloga izvesti 
od 30 do 35 različnih vlog v 
sezoni (v zasedbi ali kot t. i. 
cover). To je za opernega 
pevca velik zalogaj in  tudi 
velik pritisk, da psihično in 
fizično zdržiš. Vsak težji tre-
nutek je vseeno poplačan z 
lepimi aplavzi, navdušeno 
publiko in zadovoljnim vod-
stvom opere.

Kaj je predvsem osnova za 
dosega vsega?
Glas in pevska tehnika sta 
seveda osnova, nista pa vse. 
Zelo pomembna je karizma-
tičnost na odru. To pa 
je  nekaj, kar je prirojeno, 
kar ti je dano in česar se ne 
da naučiti. Trudim se v 
interpretaciji vsake vloge, ji 
dodati nekaj svojega, edins-
tvenega, nekaj novega, uni-
katnega. Mogoče je ključ 
tudi v tem, da ne poskušam 
kopirati nikogar. To me ver-
jetno razlikuje od drugih.

Število vrhunsko odpetih 
vlog kar narašča ...
Samo v Dunajski operi sem 
odpela 295 predstav s 45 
različnimi vlogami, z gosto-
vanji v drugih opernih hišah 
še dodatno okoli dvajset 
vlog. Najbolj mi ležijo vloge 
Verdijevih in Wagnerjevih 
oper. V opernem repertoar-
ju te sodijo med najzahtev-
nejše in ni veliko glasov, ki 
lahko te vloge izvajajo. 

Lani se vam je pripetil dogo-
dek, vreden preizkusa vaših 
jeklenih živcev ...
Največji adrenalinski trenu-
tek je bil v Dunajski operi, 
ko sem uro pred začetkom 
premiere in nove postavitve 
opere Les Troyens (Trojan-
ci), kjer sem bila "cover" za 
vlogo jasnovidke Cassandre, 
morala vskočiti in rešiti pre-
miero. Šlo je za največji 
medijski in operni spektakel 
v sezoni Dunajske opere. 
Zgodilo se je iznenada, uro 
pred začetkom premiere, 
ko sem s pianistom študira-
la popolnoma drugo  vlogo. 
Ves zadihan je pritekel vod-
ja ansambla in me kar iz 
sobe za korepeticije odpel-
jal direktno na oder. Vlogo 
Cassandre sem naštudirala 
s pianisti in zanjo nisem 
imela nobenih scenskih vaj, 
nikoli nisem delala ne z 
režiserjem ne z dirigentom. 
Mirno sem oblekla kostum, 
odšla na oder in brezhibno 
odpela in odigrala pev-
sko  zelo zahtevno vlogo 
Cassandre pred polno dvo-

rano publike, kritikov in 
kamer. To je bil moj najve-
čji prelomni trenutek  in 
največji uspeh v moji karie-
ri. O tem so se razpisali vsi 
časopisi in operni kritiki v 
Evropi in po svetu. Zame 
osebno je bil to preizkus, 
kje so moje meje in koliko 
jekleni so moji živci ...

Leta na Dunaju pa kar teče-
jo?
Za menoj je deveta sezona, 
odkar sem članica ansam-
bla, v septembru začnem 
deseto. Dobili bomo novega 
direktorja in novo vodstvo 

opere, ki si želi sistem 
dunajske operne hiše popol-
noma aktualizirati. Kakšna 
bo moja nadaljnja pot, bomo 
videli ...

Se je pa letos zgodil korona-
virus ...
Nočna mora ... grozno.  V 
marcu smo ravno pripravlja-
li celoten Wagnerjev ciklus 
oper in naenkrat smo preki-
nili z vsemi vajami in mora-
li ostati doma. Do konca 
julija letos sem izgubila vse 
predstave, ki naj bi bile 
vrhunec moje sezone in lah-

ko rečem tudi moje pevske 
kariere. Izgubljene so štiri 
pomembne predstave Wag-
nerjevih oper na Dunaju in 
gostovanje v Wagnerjevem 
Lohengrinu v Nemčiji. 
Kar je najbolj boleče, v vodo 
je padla tudi nova postavi-
tev opere Ples v maskah, 
kjer naj bi pela vlogo Ulri-
ce, kar šest predstav. Za 
tem naj bi me pot vodila v 
München, kjer naj bi odpe-
la  v Aidi sedem predstav v 
moji najljubši vlogi Amne-
ris. Vmes sta izgubljena še 
dva gala koncerta Verdije-
vih opernih arij v Nemčiji. 

Jaz sem z marcem letošnjo 
sezono zaključila. Vse kul-
turne prireditve  v Avstriji 
do konca junija, v Nemčiji 
do konca avgusta, na žalost 
odpadejo. Srčno upam, da 
se do septembra z začet-
kom nove sezone ta nočna 
mora končno neha. Srčno 
upam, da bomo v septem-
bru na Dunaju zopet lahko 
odprli vrata naše opere. Kaj 
bo vse to pustilo na kultur-
nem področju in koliko 
časa bo trajalo, da se 
vse zopet normalizira, si ne 
upam niti pomisliti. Ampak 

razmišljam pozitivno in 
upam, da ne bo hujšega.

Kateri pa so nadaljnji priča-
kovani vrhunci v vaši karie-
ri?
»Hm, ne vem, kaj naj 
rečem ... Tako, kot mi je 
namenjeno. Po tej korona-
krizi upam na najboljše. 
Kar bo, pa bo ...

Prihajate kdaj domov na 
Jesenice, k domačim, prija-
teljem?
Zelo rada se vračam domov, 
kadar se le lahko in kadar 
moj urnik to dopušča. Rek 
”povsod je lepo, doma pa je 
najlepše” zame še kako velja 
in to spoznaš le, ko greš sam 
skozi to izkušnjo. Do konca 
avgusta  bom po osemnajst-
ih letih  lahko malo dlje in 
večkrat doma, kar je vsaj ena 
zelo dobra  in pozitivna 
stvar  v teh čudnih in tež-
kih časih.

Lepe vezi ste stkali z jeseni-
ško godbo ...
Jeseniška godba sedaj preži-
vlja isto katastrofo kot jaz, 
ker nastopi niso možni. 
Nanje se večkrat spomnim, 
ker smo imeli skupaj veliko 
čudovitih in nepozabnih 
nastopov po Sloveniji in na 
Hrvaškem. Zato srčno 
upam, da se z njimi kmalu 
zopet srečam v kakšni njiho-
vi dobri zgodbi. Ne smem 
mimo našega izvrstnega 
projekta Ljudska zgodba, ki 
smo ga velikokrat izvajali.

Kakšna spodbudna beseda 
Jeseničanom v težkih časih?
V času korona krize je pos-
talo vse tišje, ohranjamo 
socialno razdaljo, pa vendar 
se kljub temu mnogi bolj 
približamo drug drugemu 
in si pomagamo. Bodimo 
skrbni eden do druge-
ga,   pošiljajmo si pozitivno 
energijo in pozitivne misli. 
Za vsakim dežjem vedno 
posije toplo sonce. Ostanite 
zdravi.

Kateri je vaš življenjski 
moto? 
Na splošno so v življenju 
stvari, ki se nam dogajajo z 
nekim namenom ... Slediti 
svojim sanjam in srcu je 
moje vodilo za nadaljnje 
uspehe.

Pred petimi leti ste za Jese-
niške novice dejali, da se 
nikoli ne boste videli kot 
operna diva, da boste vedno 
le Monika, takšna, kot 
takrat, ko ste naredili prve 
pevske korake. Ali po bleste-
či dosedanji karieri na oper-
nih in koncernih odrih od 
Evrope do ZDA in Avstralije 
te besede še držijo? 
Še vedno držijo!

Slediti svojim sanjam in srcu
Mezzosopranistka Monika Bohinec z Jesenic že nekaj let sodi med vrhunske in vse bolj prepoznavne osebnosti v evropskem in svetovnem opernem 
svetu. Veliko stvari v njenem življenju – glas, sposobnosti, volja, trdo delo, jekleni živci, prilagodljivost in še marsikaj – se je postavilo na pravo mesto, da 
ji je uspelo, uresničila je svoje sanje. Še posebej od septembra leta 2011, ko je postala solistke Dunajske državne opere. Od prvih resnejših začetkov je 
minilo petindvajset let in srebrni jubilej je kot nalašč, da v pogovoru odstre nekaj drobcev kariere, ki še traja in je v vzponu.  

»Seveda pa so moji najlepši trenutki prav na 
odru, pred publiko, in dejstvo je, da opravljam 
svoj srčni in sanjski poklic.«

»Od svojih brezskrbnih začetkov v glasbeni šoli 
in še danes, ko se ozrem nazaj in dobro 
pomislim, mi je bil najtežji trenutek, ko sem po 
končanem študiju morala oditi na svoje prvo 
delovno mesto v tujino, v Mannheim, v 
Nemčijo. Po eni strani sem se veselila lepih 
vlog, v katerih sem bila angažirana, obenem pa 
me je bilo kar malo strah soočiti se s prvimi 
poklicnimi koraki na velikih tujih odrih.«
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Z vami že 25 let

Matjaž Klemenc

Koronavirus je na glavo obr-
nil celotno hokejsko sezono 
(prvaka smo dobili le pri čla-
nicah). Članski ekipi Jesenic 
in Olimpije bi morali odigra-
ti še finale državnega prven-
stva. V Alpski ligi se je njuna 
pot prisilno ustavila v četrtfi-
nalu. Iz preteklosti se spo-
mnimo, da so hokejisti v 
maju že imeli prve suhe pri-
prave na novo sezono. Hoke-
jisti zagotovo ne mirujejo 
popolnoma, saj se dobro za-
vedajo, da je treba nabrati 
»kilometrino«, ki bo še kako 
prav prišla takrat, ko se bo 
začelo zares. Kljub težavam s 
koronavirusom hokejski 
funkcionarji in strokovni šta-
bi ne sedijo križem rok. 
Pri večnem rivalu ljubljanski 
Olimpiji je na teh mestih pri-
šlo do nekaterih sprememb. 
Na predsedniškem mestu 
ostaja Miha Butara. Novi 
imeni sta športni direktor in 
glavni trener članske ekipe. 
Na mestu športnega direk-
torja je Jože Kovač zamenjal 
Tomaža Vnuka. Na trenerski 
klopi bo v novi sezoni sedel 
Ivo Jan, ki je zamenjal Grego 
Polončiča. 
V HDD SIJ Acroni Jesenice 
se na treh omenjenih mestih 
ni nič spremenilo, Anže Po-
gačar na mestu predsednika, 
Mitja Šivic na mestu glavne-
ga trenerja in Marcel Rod-
man na mestu športnega di-
rektorja, kar lahko izredno 
veseli. Po sporočilih iz jese-
niškega kolektiva se dela s 
polno paro. V zadnjih letih 
se z igralci podpisujejo eno-
letne pogodbe. 
Aprila je bilo leto na Jeseni-
cah kljub oteženim razme-
ram zelo živahno, saj je pred 
prvomajskimi prazniki že 
nekaj igralcev podpisalo zve-
stobo rdečemu dresu za se-
zono 2020/2021 (štirje bra-
nilci: Nejc Stojan, Žiga Uru-
kalo, Aljoša Crnovič, kapetan 
Andrej Tavželj, štirje napa-
dalci: Jaka Šturm, Erik Sveti-
na, Blaž Tomaževič, Jaka 
Sodja). Še več, ekipa je že 
dobila dve novi okrepitvi. Iz 
Olimpije sta se v Podmeža-
klo vrnila vratar Žan Us in 
napadalec Žan Jezovšek. 
Trenutno stanje je treba pre-
broditi in gledati naprej. V 
jeseniškem hokejskem ko-
lektivu so postavili določene 
cilje. V članski ekipi želijo 
delati z mladimi igralci iz 
slovenskega prostora, pred-
vsem pa iz jeseniške baze 
igralcev. Želijo si, da bi ime-
li mlado člansko ekipo, ki bi 
bila prepoznavna ter dobro 
in strokovno vodena. Ničk-
oliko mladih slovenskih ho-
kejistov, ki so še daleč od 

članskega hokeja, se poda v 
tujino. Če se le da, je to tre-
ba preprečiti in tem mladim 
hokejistom zagotoviti dobre 
pogoje doma. Šele ko prera-
stejo domače okolje, bi se 
potem podali v tujino. To je 
delo na dolgi rok. K tem ci-
ljem je treba stremeti. Re-
zultati ne morejo priti čez 
noč. Spomnimo se samo 
začetka prejšnje sezone. S 
kar nekaj smole jim rezulta-
ti niso šli v prid, direktna 
končnica je bila izredno da-
leč. Trener Mitja Šivic s svo-
jimi varovanci ni izgubil 
upanja. Dobro delo in dobra 
povezava v ekipi sta prinesla 
zasuk navzgor in v zadnjem 
kolu uvrstitev med šest, ki je 
prinesla neposredno uvrsti-
tev v izločilne boje v Alpski 
ligi. Bolj je šlo proti koncu 
sezone, bolj suvereno so 
igrali jeseniški hokejisti. V 
ligi šesterice so se s šestega 
mesta prebili na tretje in 
celo prehiteli Olimpijo, ki je 
zanesljivo redni del končala 
na prvem mestu. Podobni 
cilji, potiho še višji, bodo 
ostali v Alpski ligi. V doseda-
njih sezonah so se petkrat 
ustavili v polfinalu, v uvodni 
sezoni 2013/2014 pa že v če-
trtfinalu. V državnem pr-
venstvu ni ugibanja. Ve se, 
kaj edino velja: naslov držav-
nega prvaka. Ne smemo po-
zabiti še želje po osvojitvi 
slovenskega pokala. Lovori-
ka je lovorika, ki se zavedno 
zapiše v zgodovino. Kar se 
tiče lige EBEL, Jeseničani ne 
gredo z glavo skozi zid. Tja 
si želijo postopoma in z za-
gotovljenimi denarnimi 
sredstvi za normalno delo-
vanje v sezoni. 

Hokejisti s polno paro 
v novo sezono
Trojica na Jesenicah – Anže Pogačar v vlogi predsednika, Mitja Šivic na mestu glavnega trenerja in 
Marcel Rodman kot športni predsednik – se pripravlja na novo sezono 2020/2021.

Jeseniški igralci so na zadnji domači tekmi pred prekinitvijo sezone predali zastavo 
navijaški skupini Red Stellers ob njihovi tridesetletnici delovanja.

Napadalec Jaka Sodja ostaja na Jesenicah.

Urša Peternel

V Zavodu za šport Jesenice 
so pripravili predlog za izlet: 
Pot po pomolih.
Pohodnike vabijo, naj se od-
pravijo na zanimiv enoin-
pol- do dveurni ne preveč 
zahteven pohod po občinski 
pohodni poti z lepimi raz-
gledi na Jesenice. 
Pohod se začne v Trebežu 
pri peskokopu, kjer se zavije 
proti Javorniškemu Rovtu. 
Tam po dvesto metrih stoji 
rumen smerokaz z markaci-

jo. Pot vodi po brezovem 
gozdu na pobočje Kozjaka, 
pod Jelenkamnom do Kalva-
rije in mimo kapelice proti 
letnemu kopališču Ukova. 
Pot je prehodna in označena 
z rumenimi markacijami v 
obe smeri, vrisana pa je tudi 
v Pohodniško karto Jesenic.
Iz razglednih točk – pomo-
lov se odpirajo lepi pogledi 
na mesto. Na Kozjaku in 
Malem Jelenkamnu sta vpi-
sni knjigi z žigom, kjer se 
pohodniki lahko vpišejo in 
strnejo vtise s poti.

Pot po pomolih

Pot je označena s smerokazi in markacijami. 
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Glavni trener Mitja Šivic: »V veselje mi je delati 
s skupino tako dobrih fantov, osebnostno in 
igralsko. Na obeh področjih so izjemno 
napredovali. Večjih težav z njimi nisem imel. 
Ko je bilo treba, so stopili v večje čevlje. Tukaj 
ostajam, ker bi rad z njimi dokončal zgodbo, 
poleg tega se mi zdi, da se klub podaja v pravo 
smer. Okrepili smo se v pisarnah, vse skupaj 
ima sedaj rep in glavo. Jasno nam je, kaj želimo 
storiti. Jesenice so še vedno zelo hokejsko 
okolje, zato je tukaj užitek delati. Biti trener v 
tako velikem slovenskem klubu je privilegij.«

Gorenjski glas s prilogami ponuja pestro paleto novic z 
vse Gorenjske. Z objavo oglasnega sporočila boste bralce 
obvestili tudi o svoji ponudbi izdelkov in storitev.

Odločite se za sodelovanje z nami,  
ne bo vam žal!

Naročite se na Gorenjski glas, da boste tudi vi vedno  
obveščeni o vsem, kar se dogaja na Gorenjskem.  
Za več informacij o naročnini, prosimo, pokličite 04/201 42 41, 
se pri nas na Nazorjeva ulica 1 v Kranju oglasite osebno  
(vsak delavnik od 8. do 16. ure, ob sredah do 17. ure, ob pet-
kih do 15. ure) ali nam pišite na narocnine@g-glas.si.

Lokalna novica je kraljica
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V 73. letu je umrl vsestranski ustvarjalec na različnih področ-
jih kulture, predvsem proze in poezije, ter mejnih ved in alter-
nativnega zdravljenja Tomaž Iskra z Jesenic. Napisal je roma-
na Mesečniki in Ej, Luka, pejt dam, pesniške zbirke Čarovnik, 
Med nebom in zemljo in druge. Leta 2002 je v Washingtonu 
v ZDA na mednarodnem literarnem natečaju prejel nagrado. 
Objavljal je potopise, različne članke in sodeloval v literarnih 
revijah. Je avtor dveh strokovnih knjig Od rude do jekla in Od 
rude do kovine. Bil je ustanovitelj Društva mejnih ved Jeseni-
ce, veliko let se je ukvarjal z meditacijo in alternativnimi zdra-
vljenji pa tudi s fotografijo in slikarstvom. 

Umrl je Tomaž Iskra

Urša Peternel

Občina Jesenice je objavila 
javni razpis za izbiro izvajal-
ca za projekt Poslovna cona 
Jesenice, izgradnja komu-
nalne infrastrukture – 2. 
faza. Gre za izgradnjo Indu-
strijske ceste od Lidla do 
Hidrie s pripadajočo komu-
nalno infrastrukturo (pote-
kala bo po južnem robu 
Poslovne cone Jesenice) ter 
prečne povezave od Indus-
trijske ceste do Hidrie. 
"Investicija je izrednega 
pomena za gospodarstvo, 
saj bomo z izgradnjo omo-

gočili razvoj zemljišč, ki so 
bila degradirana oziroma 
brez ustrezne komunalne in 
prometne infrastrukture. 
Projekt je prijavljen na sofi-
nanciranje iz sredstev Kohe-
zijskega sklada," so pojasnili 
na Občini Jesenice.
Kako bodo trenutne razme-
re vplivale na investicijo, 
sicer še ne vedo, z javnim 
razpisom pa v tem trenutku 
sledijo zastavljeni časovni-
ci. "Izvedba gradnje pa bo 
seveda bolj odvisna od 
ukrepov države in njihove-
ga vpliva na gradbeništvo," 
so še dodali.

Razpis za gradnjo 
Industrijske ceste
Občina Jesenice išče izvajalca za izgradnjo 
Industrijske ceste od Lidla do Hidrie.

ZA TOPLO ZIMO IN POMLAD, 
KURILNO OLJE DOSTAVLJA HUBAT!

DOSTAVA KURILNEGA OLJA  www.hubat.si

 080 22 36

Brezplačen 
prevoz ali 
plačilo na 
obroke

Janko Rabič

S sproščanjem ukrepov 
zaradi epidemije covida-19 
se začenja tudi poletna pla-
ninska sezona. Letošnja bo 
potekala drugače, prilagoje-
na bo smernicam varnega 
obratovanja, tako za osebje 
kot obiskovalce koč. V Pla-
ninskem društvu Jesenice v 
petek, 8. maja, odpirajo pla-
ninsko postojanko na Golici 
ter ponovno Erjavčevo kočo 

na Vršiču, ki je sicer odprta 
skozi vse leto, 15. maja bo 
sledilo odprtje Koče pri izvi-
ru Soče v Trenti. Obiskoval-
ce prosijo, da upoštevajo vsa 
navodila v kočah, obenem 
jim želijo varen in prijeten 
korak na planinskih poteh. 
Iz Planinskega društva 
Javornik - Koroška Bela so 
sporočili, da bodo Kovinar-
sko kočo v Krmi predvido-
ma odprli v začetku junija.
Ob tem v Planinski zvezi 

Slovenije planincem svetu-
jejo, naj se izogibajo zahtev-
nih in zelo zahtevnih pla-
ninskih poti, turne smuke 
in nasploh visokogorja ter 
bolj tveganih planinskih 
dejavnosti. Zaradi epidemi-
je namreč gorsko reševanje 
poteka v posebnih pogojih, 
intervencijski čas je ob upo-
števanju vseh protokolov 
daljši, z vsemi poškodovani-
mi pa je treba ravnati, kot da 
so okuženi s covidom-19.

Planinska sezona bo 
letos drugačna
Planinsko društvo Jesenice odpira Kočo na Golici ter Erjavčevo kočo na 
Vršiču, sredi maja bo sledilo odprtje Koče pri izviru Soče v Trenti.

Urša Peternel

Bralka nas je opozorila na 
težavo, s katero se srečujejo 
na Koroški Beli. Sredi vasi je 
namreč nastalo pravo odla-
gališče kosovnih odpadkov, 
ki bi v resnici sodili v zbirni 
center. Tako domačini opo-
zarjajo, da imajo otežen dos-
top do zabojnikov za smeti, 
širi se neprijeten vonj, priha-
ja pa tudi do velikega neza-
dovoljstva in celo prepirov.
S težavo so seznanjeni na 
Občini Jesenice, kjer so se 
obrnili na javno komunalno 
podjetje Jeko in dobili zago-
tovilo, da bodo odpadke 
odpeljali. Stanje si je ogledal 
tudi redar Medobčinskega 
inšpektorata in redarstva 
Jesenice, v prihodnje naj bi 
nadzor nad ekološkimi otoki 
še poostrili. Na Občini Jese-
nice sicer ugotavljajo, da do 
takšnega nepravilnega odla-
ganja odpadkov prihaja tudi 
v drugih delih občine.
Ob tem velja ponovno pou-
dariti, da vsi občani, ki so 

plačniki komunalnih stori-
tev, lahko odpadke brezplač-
no pripeljejo v zbirni center 
na Cesti Franceta Prešerna 
na Jesenicah. Zbirni center 

je pokrit, urejen in oprem-
ljen prostor, namenjen loče-
nemu zbiranju frakcij 
komunalnih odpadkov iz 
gospodinjstev in vmesnemu 

shranjevanju ločeno zbra-
nih frakcij odpadkov. Odprt 
je od ponedeljka do petka od 
10. do 17. ure in ob sobotah 
od 8. do 13. ure. 

Odlagališče odpadkov 
sredi Koroške Bele
Domačini Koroške Bele opozarjajo na kopičenje kosovnih odpadkov sredi vasi. O problemu so 
obveščeni tako Občina Jesenice in javno komunalno podjetje Jeko kot tudi Medobčinski inšpektorat 
in redarstvo Jesenice.

Urša Peternel

Občina Jesenice tudi letos 
vabi občane, da prispevajo k 
še lepši podobi Jesenic in 
sodelujejo v akciji Najlepša 
cvetlična zasaditev v občini 

Jesenice v letu 2020. Ocen-
jevali bodo cvetlične zasadi-
tve na balkonih, cvetlične 
vrtove, nageljne, okolice 
poslovnih objektov (terase 
gostinskih objektov, izložbe 
...) in zelenjavne zasaditve. 

Komisija bo pri ocenjevanju 
upoštevala vzdrževanje, bar-
vno usklajenost, izvirnost 
ureditve ter celoten vtis. Lju-
bitelji cvetja imajo čas do 31. 
avgusta, da pošljejo predlo-
ge s fotografijami zasaditev 

na krajevno skupnost ali na 
elektronski naslov: metka.
zalokar@jesenice.si. Najlep-
še cvetlične zasaditve bodo 
predstavili jeseni na zaključ-
ni prireditvi, lastniki bodo 
prejeli praktične nagrade.

Vabilo ljubiteljem cvetja
Tudi letos bo potekala akcija izbiranja najlepše cvetlične zasaditve v občini.

Odlagališče kosovnih odpadkov med bloki na Koroški BeliUrša Peternel

Občina Jesenice je objavila 
javno naročilo za izbiro izva-
jalca za sanacijo strehe na 
delu objekta Osnovne šole 
Koroška Bela. Natančneje, 
gre za streho na stavbi, zgra-
jeni med drugo svetovno voj-
no, ki jo domačini imenujejo 

NOB šola. Rok za oddajo 
ponudb je 11. maj, dela pa se 
bodo izvajala med poletnimi 
počitnicami. Zamenjava stre-
he sodi v sklop energetske 
sanacije šole; obnova šole 
sicer fazno poteka že od leta 
2011, v tem času pa je Občina 
Jesenice v prenovo vložila že 
okrog 1,5 milijona evrov. 

Med počitnicami 
sanacija strehe 

Med počitnicami naj bi obnovili streho na stavbi 
tako imenovane NOB šole na Koroški Beli.
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Urša Peternel

V avli glavne stavbe v Splošni 
bolnišnici Jesenice je posta-
vljena posebna naprava, na 
kateri si pacienti in zaposleni 
ob vstopu pomerijo telesno 
temperaturo. Merjenje tele-
sne temperature je namreč 
eden od ukrepov preprečeva-
nja širjenja koronavirusa. 

Naprava IR TempMeter, ki 
jo je bolnišnici doniralo pod-
jetje OrbiPark z Zgoše, je ne-
kaj posebnega, saj omogoča 
bistveno bolj natančno brez-
kontaktno merjenje tempe-
rature, in sicer na robu očesa 
v solznem mešičku. Gre za 
inovacijo, ki je plod sloven-
skega znanja, pri izdelavi pa 
so sodelovali lokalni mojstri. 

Kot razlaga Andrej Čufer iz 
podjetja OrbiPark, se pri roč-
nem merjenju temperature 
zdravstveno osebje s termo-
metrom mora približati ose-
bi, ki ji meri temperaturo, in 
tako ne morejo upoštevati 
predpisane varne razdalje. 
Tudi standardne infrardeče 
kamere, ki merijo temperatu-
ro na obrazu, omogočajo me-
ritve temperature z natančno-
stjo plus oziroma minus dve 
stopnji Celzija. To pa je za 
merjenje telesne temperature 
premalo natančno. 
Pri napravi IR TempMeter 
pa meritve izvajajo z visoko-
občutljivim infrardečim 
brezkontaktnim merilcem 
temperature, ki ima vgraje-
no infrardečo kamero in po-
sebno referenčno tempera-
turno sondo. »Kamera vsa-

ko sekundo opravi več deset 
meritev in povprečje izmer-
jenih temperatur prikaže 
kot meritev. Tako za zelo 
natančno meritev zadošča 
že enosekundni pogled v 
objektiv. Meritev je mnogo 
bolj natančna zaradi stalne 
enakomerne vlažnosti sol-
znega mešička. Solzni meši-
ček ima le eno stopinjo niž-
jo temperaturo kot naše telo 
v notranjosti in je to pri vseh 
ljudeh enako ne glede na 
starost ali telesno težo,« raz-
laga Čufer. 
Poleg naprave, ki deluje v je-
seniški bolnišnici, so kamero 
in sondo kupili tudi v Velenju 
in jo uporabljajo v tamkaj-
šnjem zdravstvenem domu. 
Deset sond so kupila tudi 
podjetja, ki že imajo IR-ka-
mere, z nadgradnjo s sondo 

pa jih zdaj uporabljajo za 
merjenje telesne temperature 
zaposlenih. Poteka pa tudi že 

serijska proizvodnja sond, ki 
bodo namenjene pretežno v 
tujino imetnikom IR-kamer.

Inovativno merjenje temperature
V jeseniški bolnišnici telesno temperaturo pacientov in zaposlenih merijo s posebno napravo, ki omogoča brezkontaktno merjenje na robu očesa v 
solznem mešičku. Za meritev zadošča že enosekundni pogled v objektiv.

Merjenje telesne temperature pri vhodu v bolnišnico na 
napravi IR TempMeter / Foto: arhiv podjetja OrbiPark

Kamera vsako sekundo opravi več deset meritev in 
povprečje izmerjenih temperatur prikaže kot meritev. 

Andrej Čufer je povedal, da je pravnuk 
nekdanjega jeseniškega župana Andreja Čuferja, 
ki je zgradil tudi prvi zdravstveni objekt na 
Jesenicah.

V Društvu diabetikov Jeseni-
ce, ki združuje štiristo čla-
nov iz občin Zgornje Go-
renjske, so ob začetku epi-
demije ustavili vse dejavno-
sti. Medsebojne stike so 
ohranili predvsem po telefo-
nu in elektronski pošti. Po 
besedah predsednice Sonje 
Ravnik doslej med člani 
niso beležili primerov, da 
bila potrebna pomoč v na-
stali situaciji oziroma pri 
obvladovanju sladkorne bo-
lezni. Verjetno predvsem 
pogrešajo ustaljene aktivno-
sti, rekreacijo, pohode, re-
kreacijo, izobraževanja, sre-
čanja in druženja. Vsem 
članom je skupaj z uprav-
nim odborom naslovila pri-
jazno pismo, kjer ne manjka 
spodbudnih in optimistič-
nih misli ter želja, da vsi čim 
prej prebrodijo ta čas in po-
tem spet nadaljujejo vse ak-
tivnosti. 

V društvu diabetikov 
brez večjih težav

Janko Rabič

Članom Društva upokojen-
cev Jesenice v času epidemi-
je koronavirusa ne zmanjka 
različnih idej, kako pomaga-
ti sebi in drugim. Na njihovi 
spletni strani so tako sredi 
aprila začeli akcijo Podarim 
– zamenjam. Pobudo je dal 
vsestransko dejavni Stane 
Arh, ki je ob obisku ponov-
no odprtega jeseniškega 
zbirnega centra opazil, da 
ljudje dovažajo različne še 
dobre in uporabne predme-
te. Ker drugim ljudem od 

tam ni dovoljeno odvažati 
teh predmetov, je pozval 
vse, da preden peljejo pred-
mete v center, posredujejo 
informacije za objavo na 
spletni strani Društva upo-
kojencev Jesenice. Lahko se 
tudi dogovorijo za podaritev 
ali izmenjavo, in sicer na te-
lefonski številki 070 597 
197. Začetni spisek je spod-
buden, saj na nove lastnike 
brezplačno čakajo električni 
štedilnik, mikrovalovna pe-
čica, otroška kolesa, celo ne-
rabljen železni podboj za 
vrata in morda še kaj.

Pri upokojencih akcija 
Podarim – zamenjam

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske je v sklopu projekta 
Uporabna zelišča pripravila nekaj spletnih predavanj, saj jim 
razmere v času razglašene epidemije onemogočajo, da bi 
udeležencem znanja predali v obliki klasičnih srečanj, to je 
delavnic in predavanj. Spletna predavanja so pripravili sku-
paj z izvajalci oziroma predavatelji. Trenutno je možen 
ogled spletnega predavanja Moj čaj iz mojih rok – uvod v 
zeliščarstvo z zeliščarko Jožico Bajc Pivec. Predavanje zaje-
ma osnove zeliščarstva, kje in kako zelišča nabirati, sušiti, 
shranjevati in uporabljati, opisani so tudi številni postopki 
predelave zelišč in recepti. Na voljo je tudi spletno predava-
nje Eterična olja in vsakodnevni izzivi z Inko Plauštajner 
Gerkšič iz Naravnega kotička. Predavanje zajema osnove 
aromaterapije in eteričnih olj, navodila za varno uporabo, 
govori o eteričnih oljih in aromaterapiji kot podpori fizične-
mu zdravju, čustveni podpori in podpori otrokom, na ogled 
pa so tudi navodila za pripravo domačih razkužil. Vsi, ki bi 
še želeli sodelovati v projektu Uporabna zelišča in biti obve-
ščeni o prihodnjih dogodkih oziroma delavnicah, se lahko 
prijavijo po elektronski pošti urska.luks@ragor.si. Projekt 
sofinancirajo občine Bohinj, Radovljica, Kranjska Gora, Gor-
je in Jesenice. Brezplačna predavanja so namenjena obča-
nom navedenih občin, pravijo na Razvojni agenciji Zgornje 
Gorenjske.

Spletna zeliščarska predavanja

Na Gimnaziji Jesenice so 
razpisali foto natečaj na 
temo Pandemija, saj ni vse 
tako črno! Sodelujejo lahko 
osnovnošolci in srednješol-
ci, rok za oddajo digitalnih 
fotografij je 8. junij. Poslati 
jih je treba na e-naslov gim-
nazija.jesenice1945@gmail.
com. Nagrajenci bodo o na-
gradah obveščeni po elek-
tronski pošti, najboljše foto-
grafije pa bodo objavljene 
na spletu in na razstavi. Po-
drobnosti o natečaju so ob-
javljene na spletni strani 
Gimnazije Jesenice.

Pandemija, saj ni vse 
tako črno!
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Renault ZDAJ

0% obrestna mera*

4 leta podaljšanega jamstva**

Odlog plačevanja do 4 mesece*** 
*Velja ob nakupu preko Renault Financiranja. Stranka je do promocijske obrestne mere upravičena v primeru minimalne financirane vrednosti 3.900 € in trajanjem od 12 do 48 mesecev. Maksimalna 
financirana vrednost je omejena glede na model vozila. **4 leta jamstva ob nakupu avtomobila prek Renault Financiranja obsega 2 leti tovarniške garancije in podaljšano jamstvo za 3. in 4. leto 
ali 80.000 km, karkoli se zgodi prej. ***Odlog pričetka plačevanja mesečnih obrokov do 120 dni je omogočen v primeru nakupa avtomobila prek Renault financiranja z minimalnim 20% pologom 
in v primeru ustrezne bonitete stranke. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolna. Renault Nissan Slovenija d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.
Poraba pri mešanem ciklu 4,1–7,3 l/100 km. Emisije CO2 109–158 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6Dt. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo novemu standardu meritev WLTP. Ogljikov 
dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. 
Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.  

Renault priporoča      renault.si

Vaš trgovec v Ljubljani
AVTOHIŠA IN NJENO URADNO IME
Naslov trgovca v eni vrstici

Jesenice, Finžgarjeva 2, Tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, Tel.: 04 53 53 450 

Urša Peternel

Letošnja matura kljub koro-
navirusu bo, s tem zrelost-
nim preizkusom se bodo spo-
prijeli tudi četrtošolci Gimna-
zije Jesenice. Kot je povedala 
ravnateljica Lidija Dornig, je 
situacija zaradi negotovosti 
zahtevna, za dijake pa zagoto-
vo še bolj stresna kot običaj-
no. A ravnateljica pravi, da so 
njihovi dijaki zelo pridni in 
delovni, zato verjame, da se 
bodo tudi v teh razmerah na 
maturi, tako kot vsako leto, 
dobro odrezali. 
Matura bo, tako so odločili 
pristojni, potekala tako kot 
prejšnja leta, edina spremem-
ba je v tem, da bodo maturan-
ti prvo in drugo izpitno polo 
pri materinščini pisali na isti 
dan, to je 1. junija (običajno 
prvo izpitno polo, to je esej, 
pišejo že v začetku maja). Z 
ustnimi izpiti pri maturi naj 
bi začeli 15. junija. 
Po zadnjih informacijah naj 

bi se maturanti v šolo vrnili 
18. maja (dijaki preostalih let-
nikov bodo šolsko leto zaklju-
čili na daljavo), tako da bodo 
imeli še deset dni časa za pri-
prave na maturo. Veliko dela, 
tudi interni del mature, so 
opravili že pred razglasitvijo 
epidemije, lepo sodelujejo 
tudi pri delu na daljavo, je 
povedala ravnateljica. Bo pa 
zagotovo dobro, če bodo imeli 
nekaj zadnjih priprav v šoli, s 
profesorji, kjer jih lahko tudi 
kaj vprašajo, tudi izboljšajo ali 
popravijo ocene ... 
A ravnateljica ob tem pou-
darja, da bo ministrstvo 
moralo poskrbeti tudi za jav-
ni prevoz, da bodo dijaki 
sploh lahko prišli na Jeseni-
ce. Prav tako naj bi po seda-
njih zagotovilih ministrstvu 
priskrbelo zaščitno opremo, 
kot so zaščitne maske, raz-
kužilo za roke ...
»Na Gimnaziji Jesenice se 
bomo prilagajali navodilom 
ministrstva in situaciji,« je 

dejala ravnateljica in dodala, 
da upa, da bo večina četrto-
šolcev šla na maturo že v 
spomladanskem terminu. 
O tem, kaj menijo o trenutni 
situaciji, se je pogovarjala 
tudi s predstavniki dijakov, 
ki so povedali, da se sicer 
strinjajo, da matura bo, da pa 
se zaradi izrednih razmer in 
dela na daljavo bojijo, kako 
uspešni bodo na maturi. A 
ravnateljica pravi, da zaupa v 
dijake, saj so dobro delali vsa 

štiri leta, predelali so vso 
snov in znanje imajo. 
Ob tem pa je razveseljiva tudi 
odločitev, da maturantski ples 
vseeno bo; predstavljen je na 
zadnji teden v septembru, ko 
so sicer na Gimnaziji Jeseni-
ce pripravili tradicionalni 
sprejem za maturante in nji-
hove starše. Tokrat bodo 
maturantski ples in sprejem 
združili, dogodek bo potekal v 
Strahinju, če bodo le razmere 
dopuščale.

Matura bo, jeseni pa 
tudi maturantski ples 
Ravnateljica Gimnazije Jesenice Lidija Dornig pravi, da so njihovi dijaki zelo pridni in delovni. Matura 
bo, maturanti pa ne bodo ostali niti brez maturantskega plesa – ta bo, če bodo le razmere dopuščale, 
konec septembra.

Tudi dijaki Gimnazije Jesenice se zadnje tedne šolajo na 
daljavo. / Foto: Gorazd Kavčič (arhiv)

Kot pravi ravnateljica, so v pouk na daljavo tako 
rekoč padli, profesorji pa so k sreči imeli že 
nekaj izkušenj s tovrstnim poučevanjem dijakov 
športnikov. »Profesorji porabijo veliko več časa 
za pripravo in samo izvedbo pouka na daljavo. 
Seveda pa sta vložena trud in čas poplačana s 
pozitivnim odzivom dijakov. Zavedamo pa se, 
da tudi dijaki porabijo veliko več časa pri 
tovrstnem pouku,« pravi Dornigova.

Zaradi epidemije je rok za vpis v srednje šole 
podaljšan do ponedeljka, 11. maja. Devetošolci 
morajo letos prijave poslati po klasični pošti ali 
poskenirane po elektronski pošti svetovalni 
delavki. Na prijavnici, ki jo je mogoče dobiti tudi 
na spletni strani ministrstva za šolstvo, ni 
potreben podpis in žig ravnatelja osnovne šole. Sem Vesna Tavčar, po izobra-

zbi profesorica defektologije. 
Od septembra 2019 sem zapo-
slena na OŠ Poldeta Straži-
šarja na Jesenicah. Izvajam 
dodatno strokovno pomoč v 
Vrtcu na Jesenicah – 18 ur 
tedensko, tri ure pa na OŠ 
Toneta Čufarja.
Že dolgo vem, da opravljam 
poklic, ki sem si ga želela in v 
katerem neizmerno uživam. 
Še danes vsako jutro začu-
tim, da sem učiteljica po srcu, 
da me ta služba zadovoljuje 
in se v njej počutim koristno 
in srečno.
Vedno znova spoznavam, da 
igram pomembno in odgovor-
no vlogo pri razvijanju boga-
tih potencialov vsakega otro-
ka, ki mi je zaupan. Želim si 
biti strokovna, človeška, dosto-
pna, prilagodljiva, predvsem 
pa si želim ponuditi aktivnos-
ti, kjer se otroci počutijo 
pomembne in uspešne, da ob 
igri in učenju občutijo navdu-
šenost, tisto, ko si na koncu 
rečeš: »Še.«
Za ustvarjanje vsakega odno-
sa je potreben čas. Na tem 
mestu bi se rada zahvalila 
vsem »mojim« otrokom v vrt-
cu, vsem njihovim staršem in 
vsem zaposlenim v vrtcu in 
osnovni šoli, ki so kakorkoli 
povezani z menoj. Spoznali 
smo se septembra 2019, skupaj 
pripravili Individualizirane 
programe za vsakega otroka 
posebej, sledili skupnim ciljem, 
opravili polletno evalvacijo v 
začetku leta 2020, potem pa se 
je »zgodil« koronavirus. Hva-
la, ker ste me sprejeli, ker me 
spoštujete in ker z menoj delite 
svoje življenje.
Moji cilji so pristni in topli 
odnosi, medsebojno zaupanje, 

Učiteljica po srcu

Prejeli smo
obojestransko empatično razu-
mevanje in pa tisto, kar mis-
lim, da je poslanstvo mojega 
strokovnega naziva: s strastjo, 
razumom in ljubeznijo najti 
otrokova močna področja, mu 
pomagati na področjih, kjer 
potrebuje pomoč, predvsem pa 
ga opolnomočiti, da si bo lah-
ko pomagal sam. 
Pri navodilih za starše sem se 
trudila, da so enostavna, pod-
krepljena s slikami, prilagoje-
na otrokovim sposobnostim, 
skupnim ciljem in zmožnos-
tim izvajanja v prilagojenih 
razmerah. Ponudila sem 
aktivnosti, za katere sem pre-
dvidevala, da so pripomočki 
doma, aktivnosti, kjer so otro-
ci delali samostojno, predvsem 
pa aktivnosti, kjer se je ob njej 
združila in povezala vsa dru-
žina. Starše sem vsakič opo-
zorila, naj aktivnosti izvajajo 
takrat, ko to zmorejo, da lah-
ko prilagajajo, spreminjajo, 
uporabljajo in izkoristijo svo-
jo domišljijo in ideje svojih 
otrok, predvsem pa naj upoš-
tevajo počutje in pripravlje-
nost na učenje in igro.
Pri izboru aktivnosti sem sle-
dila tistemu, kar je za otroka v 
tem trenutku najpomembnej-
še, izvedljivo in smiselno. Raz-
lika je, ko pišeš priprave za 
otroka, ki gre septembra v 
osnovno šolo, ali za otroka, ki 
težje upošteva usmeritve svojih 
staršev.
Vesela sem vsake povratne 
informacije in vsake slike, ki 
mi jo starši pošljejo. Ko gle-
dam te slike, si mislim, da 
sem tam zraven in je dan 
takoj še lepši.
Upam, da sem staršem in 
otrokom dala občutek, da so 
enkratni in da so začutili, da 
smo vsi skupaj tu z enim cil-
jem – napredovati, se spreje-
mati, spoštovati, uživati in se 
imeti radi.

Vesna Tavčar

Urša Peternel

Na ministrstvu za šolstvo so 
sprejeli odločitev glede zak-
ljučka letošnjega šolskega 
leta. Predvidoma 18. maja 
naj bi odprli vrtce, v šole naj 
bi se vrnili učenci od prvega 
do tretjega razreda osnovne 
šole in dijaki zaključnih let-
nikov srednjih šol. Teden 
dni kasneje naj bi v šole pri-
šli še devetošolci. Preostali 
učenci in dijaki bodo šolsko 
leto zaključili na daljavo, je 
javno povedala ministrica 
Simona Kustec Lipicer.
In kako so na to pripravljeni 
v šolah? Vprašali smo ravna-
telja največje jeseniške osno-

vne šole OŠ Toneta Čufarja 
Gabra Klinarja. »Glede zače-
tka pouka nimam nobenega 
uradnega navodila. Kar vem, 
izvem iz medijev, tako da 
težko karkoli komentiram. S 
sodelavci smo pripravljeni 
na različne scenarije, dokler 
pa ne dobimo navodil, kdaj 
bomo odprli šole, kdo bo 
obiskoval pouk, koliko 
učencev bo v razredu, ali 
bomo imeli malice in kosi-
la, kako bodo prišli v šolo 
učenci vozači, vam tudi tež-
ko karkoli povem. Upam, 
da bodo navodila prišla 
kmalu, da se bomo lahko 
organizirali,« nam je dejal v 
začetku tedna.

Postopno odpiranje 
šol in vrtcev
Predvidoma 18. maja naj bi odprli vrtce, v šole 
naj bi se vrnili učenci prve triade in dijaki 
zaključnih letnikov, za njimi še devetošolci. Drugi 
bodo šolsko leto zaključili na daljavo.
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Urša Peternel

Na drugi strani luže živite 
že drugo leto, zakaj ravno 
Kanada?
Kanada je bila od nekdaj na 
spisku držav, ki sem jih naj-
bolj hotela obiskati. Veliko-
krat me vprašajo, zakaj rav-
no Kanada. Moj kratek od-
govor: sneg. Ljubim zimo in 
hribe, rada imam hokej, ve-
dno sem želela poskusiti 
drugačen način življenja. 
Od dneva, ko sem dobila 
prvo vizo, je trajalo nekaj 
mesecev, da sem zbrala po-
gum, dala odpoved v službi, 

spakirala in kupila enosmer-
no vozovnico. Najprej sem 
nekaj časa preživela v Van-
couvru, a sem hitro spozna-
la, da življenje v mestu ni 
zame. Tako sem se znašla v 
Whistlerju, kjer pred tem 
nisem poznala nikogar. 
Whister je postal moj novi 
dom in trenutno sem v fazi 
pridobivanja stalne vize. 

Kakšen kraj je Whistler, je 
kaj podoben Koroški Beli?
Nahaja se približno 130 km 
severno od Vancouvra v Bri-
tanski Kolumbiji na zahodni 
obali Kanade in je obkrožen 
z Obalnim gorovjem. Leta 
2010 so bile tu olimpijske 
igre. Britanska Kolumbija je 
v veliko pogledih podobna 

Sloveniji, zaradi gorovja, rek 
in jezer ter smučarskega sre-
dišča me še najbolj spominja 
na Kranjsko Goro. V Whi-
stlerju mi je najbolj všeč to, 
da združuje ljudi s podob-
nim življenjskim stilom. Ve-
čina nas je zaljubljena v 
zimo in nam je najbolj po-
membno to, da smo zunaj 
od jutra do večera, pozimi na 
smučeh, snežnih deskah, na 
sankah, krpljah, derezah, po-
leti pa na gorskih kolesih, 
supih, v plezalnih pasovih ali 
pohodnih čevljih. Ljudje so 
eden izmed tistih glavnih ra-
zlogov, zakaj sem ostala dlje, 

kot sem sprva mislila, da 
bom. Gre za ljudi, s katerimi 
govorimo isti jezik, pa s tem 
ne mislim slovenščine ali an-
gleščine ... Skupno nam je 
to, da vemo, kako je oditi, pu-
stiti za seboj vse poznano, se 
spremeniti, zrasti, doživeti, 
spoznati nove kulture, po-
skusiti nove stvari, se zaljubi-
ti, obiskati neverjetne kraje 
in seveda tudi oditi. Oditi in 
priti nazaj v domač kraj, kjer 
si kar naenkrat bolj izgu-
bljen, kot pa si bil na drugem 
koncu sveta ...

S čim se preživljate, kaj de-
late?
Delam kot inštruktorica ozi-
roma vodička tur na motor-
nih sankah pozimi in teren-
skih vozilih poleti. Učim lju-

di voziti motorne sani in jih 
vodim po lokalnih hribih. 
Prostovoljno delam tudi v 
smučarski patrulji na smuči-
šču. Ker je Whistler-Black-
comb največje smučarsko 
središče v Severni Ameriki, 
se na smučišču vedno nekaj 
dogaja. Zadolženi smo za 
prvo pomoč na smučišču, 
transport poškodovancev v 
reševalno vozilo ali helikop-
ter, merjenje plazovne nevar-
nosti in umetno proženje 
plazov ... Morala sem se ude-
ležiti kar nekaj različnih te-
čajev, da lahko delam, kar 
delam, na primer 110-urnega 
tečaja prve pomoči v divjini, 
tečaja za varnost pred plazo-
vi, usposabljanja za delo v 
snežni patrulji ... Moj običa-
jen delovni teden je pozimi 
nekako takšen: petkrat na te-
den sem po od deset do dva-
najst ur na motornih sankah, 
ostala dva dneva, ko sem pro-
sta, pa me najdete na smuči-
šču.

Pa pogrešate dom, domačo 
vas?
Odrasla sem v čudovitem 
kraju, na Koroški Beli, ob-
krožena s hribi, doživela 
zime, polne snega, kot otrok 
presmučala večino zimskih 
dni na naših domačih smuči-
ščih, čutila navijaško vročico, 
ko je mesto še živelo za ho-
kej. Vsemu temu sem zelo 
hvaležna, saj je v veliki meri 
prispevalo k moji odločitvi, 
da stopim na drugačno pot 
in izberem Kanado. Pogre-
šam nekatere stvari, po veči-
ni tiste, ki jih na žalost ne 
morem spakirati in vzeti s 
seboj. Tradicije in običaje, ki 
jih ohranjamo na Koroški 

Beli, sprehod skozi vas, ljudi, 
ki me obkrožajo, ko me pot 
zanese domov, vzpone na 
domače hribe. Kraj, v kate-
rem sem preživela svoje 
otroštvo, bo vedno v mojem 
srcu, ne glede na to, kam me 
bo pot še odnesla oziroma 
koliko časa bo od takrat pre-
teklo.

Stik s Koroško Belo pa ohra-
njate tudi prek Facebook 
strani, kjer ste otrokom po-
nudili pomoč pri inštrukci-
jah iz angleščine. Zakaj?
V Whistlerju nas je zaradi tre-

nutne situacije veliko na čaka-
nju, da se mesto ponovno po-
stavi na noge. Zaradi tega 
imam ogromno prostega časa, 
in ker sem od nekdaj rada de-
lala z otroki, sem se odločila 
ponuditi zastonj inštrukcije 
angleščine in slovenščine 
otrokom na Koroški Beli. V 
novicah po navadi beremo o 
otrocih, ki živijo v lepih, ureje-
nih stanovanjih, imajo svoje 
računalnike in jim online uče-
nje ne predstavlja težav. Ob-
stajajo pa tudi otroci, ki se soo-
čajo z učnimi težavami, ki jih 
mogoče doslej sploh niso ime-

li, taki, ki jih je zaradi vsega 
tega še težje motivirati za delo, 
taki, ki so že prej imeli nega-
tivno ocenjene predmete in so 
postali še bolj apatični. Celo 
srednjo šolo sem pri slovenšči-
ni dobivala le odlične ocene in 
pred kratkim sem se udeležila 
mednarodnega testa anglešči-
ne IELTS in ga opravila z viso-
ko oceno. Če mi uspe poma-
gati samo enemu otroku do 
boljšega razumevanja tujega 
jezika ali slovenščine, bom za-
dovoljna. Nekaj odziva je že 
bilo in upam, da bo pot do 
mene našel še kdo.

Izbira drugačne poti ni bila 
lahka, a je bila prava zame
Tako pravi 23-letna Klara Ažman, pogumno mlado dekle s Koroške Bele, ki je varnost domače vasi pred dvema letoma zamenjala za odprta razpotja 
Kanade, natančneje Britanske Kolumbije. 

Klara Ažman dela kot vodička na motornih saneh v Kanadi. / Foto: osebni arhiv

»Preden sem se preselila v Kanado, sem delala v 
diagnostičnem laboratoriju v zdravstvenem domu. 
Zaključila sem srednjo šolo, na fakulteto nisem nikoli šla. 
Izbira drugačne poti ni bila lahka, a je bila prava; prava 

zame. In to je najbolj pomembno.«

Urša Peternel

S sončnim zahodom 23. apri-
la se je po koledarju Islamske 
skupnosti v Republiki Slove-
niji začel mesec ramazan, ki 
bo trajal trideset dni. Prvi dan 
ramazanskega bajrama bo v 
nedeljo, 24. maja. Ramazan 
za muslimane ne pomeni le 
odrekanja hrani in pijači, 
temveč je to mesec solidarno-
sti in dobrodelnosti, uči jih 
skromnosti, potrpežljivosti, 
piše v sporočilu za javnost Is-
lamske skupnosti.
Letošnji ramazan je druga-
čen zaradi epidemije in pre-

povedi zbiranja, verniki, 
tudi jeseniški, so doslej mo-
lili doma, v času ramazana 
tudi berejo Koran in pripra-
vljajo iftarje, to je večerje ob 
koncu posta. Kot je povedal 
jeseniški imam Munzir Če-
lenka, je zdaj najpomemb-
nejše ohranjati zdravje. 
Je pa Islamska skupnost s 
ponedeljkom začela posto-
pno izvajati verske aktivno-
sti v ljubljanski džamiji in 
ostalih verskih objektih po 
Sloveniji. Vstop je dovoljen 
samo zdravim osebam, pri 
vstopu je obvezno razkuže-
vanje rok. Vernikom svetu-

jejo, naj se od doma opravijo 
z opravljenim obrednim 
umivanjem, saj je omejena 
uporaba umivalnic. V Mu-
slimanskem kulturnem cen-
tru Ljubljana in ostalih ver-
skih objektih skupnosti 
bodo opravljali opoldansko 
molitev skupaj z branjem 
Korana, ki se začne ob 12. 
uri, večerno molitev in noč-
no molitev ter petkovo moli-
tev. Pri tem naj verniki skr-
bijo za varno razdaljo, zlasti 
v vrstah pri molitvi. Svetuje-
jo jim tudi, naj opustijo na-
vado rokovanja pred in po 
obredu.
Poroke so dovoljene ob nav-
zočnosti najožjih sorodni-
kov oziroma največ 15 oseb, 
ki bodo med seboj ohranile 
ustrezno razdaljo in nosile 
zaščitne maske. Verouk bo 
še naprej potekal na daljavo, 
so sporočili iz Islamske sku-
pnosti v Sloveniji.

Ramazanske molitve vendarle tudi v džamiji
Poteka mesec ramazan, v katerem se muslimani odrekajo hrani in pijači, to pa je tudi mesec solidarnosti in dobrodelnosti.  
V ponedeljek so tudi v Islamski skupnosti začeli izvajati verske aktivnosti.

Notranjost ljubljanske džamije,v kateri od ponedeljka ponovno potekajo molitve.
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Janko Rabič

Med upokojenci je veliko 
takšnih, ki želijo svoj ustvar-
jalni nemir na tehničnih 
področjih razvijati naprej, ga 
dopolnjevati in nadgrajevati, 
znanje in izkušnje pa prena-
šati na druge, predvsem 
mlade, kar je posebej dobro-
došlo, vredno pohvale. Druš-
tvo upokojencev Jesenice je 
med redkimi društvi, ki to 
svojim članom omogoča in 
podpira. Že več let skupina 
zavzetih posameznikov 
uspešno izvaja verižni 
eksperiment, ki je krepko 
prerasel okvire društva in 
postal poznan v širšem v slo-
venskem prostoru. Gre za 
skupek naprav, ki se s pomo-
čjo kroglice poganjajo ena za 
drugo. Z njim promovirajo 
tehnično izobraževanje med 
mladimi, spodbujajo zani-
manje za fiziko, tehniko in 
naravoslovje, gre pa tudi za 
zares pravi način medgene-
racijskega sodelovanja. Pan-
demija koronavirusa je nav-
dušencem sedaj upočasnila 
tempo predstavljanja ekspe-
rimenta, bodo pa zagotovo 
po normalizaciji razmer še z 
večjo vnemo nadaljevali.  

Medgeneracijsko 
sodelovanje
»Verižni eksperiment smo v 
Društvu upokojencev Jeseni-
ce zasnovali leta 2012 kot 
'moška ročna dela za upoko-
jence',« pravi pobudnik, vod-
ja sekcije Verižni eksperi-
ment, sam aktivni ustvarja-
lec in organizator predstavi-
tev Stane Arh. »Ekipa štirih: 
Boris Bregant, Andrej 
Maver, Miro Koblar in Stane 
Arh smo izdelali napravo 
(člen) Jesenice, ki je leta 
2013 na državnem tekmova-
nju prejela nagrado strokov-
ne komisije. To nam je dalo 
polet za nadaljnje ustvarjan-

je. Že prvo leto smo prepoz-
nali možnosti za prenos zna-
nja in spretnosti upokojen-
cev na mlajše generacije 
(medgeneracijsko sodelova-
nje). Povezali smo se s šola-
mi in v krožkih skupaj z uči-
telji učimo učence in dijake, 
kako naj uporabljajo orodja 
in stroje. Na začetku dobimo 
veliko učencev, ki ne znajo 
niti zabiti žeblja v les. Mi jih 
naučimo načrtovati napravo, 
jo izdelati, da deluje, in ji s 
poskušanjem izboljšati 
zanesljivost. Svoj izdelek z 
veseljem predstavijo v javno-
sti: na državnih prvenstvih, 
Paradi učenja, prireditvah 
na šoli, na občinskih priredi-
tvah ... Ob delu jih navdušu-
jemo za znanost in za tehni-
ko in mnogi se odločijo za 
študij tehničnih poklicev, 
prav preko sodelovanja v 
verižnem eksperimentu. 
Uspehi nas motivirajo nap-
rej za nove ideje. Z leti smo 

dobili dovolj izkušenj in že 
tri leta sodelujemo na delav-
nicah rokodelcev Zveze dru-
štev upokojencev Slovenije v 
Izoli, kjer upokojence uspo-
sabljamo za delo v verižnem 
eksperimentu. Žal se še ni 
nobeno društvo upokojen-
cev odločilo, da bi šlo po 
naših stopinjah.«

Verižni eksperiment  
v vrtcih
Menda vaša vnema sega že 
do otrok v vrtcih? 
»Osebnost se oblikuje že v 
vrtcih, zato smo poskusili 
tudi tam uvajati ročne spret-
nosti in usmerjati v tehniko. 
Za sodelovanje smo se dogo-
vorili z vrtcem iz Žirovnice. 
Malčki so nas presenetili. 
Starši se ne zavedajo, kaj vse 
lahko že naredi petletni 
otrok, seveda če ga ne pre-
strašimo glede poškodb. 
Motivirani s pozitivnimi 
izkušnjami smo se z Ljudsko 

univerzo Jesenice prijavili in 
uspeli dobiti dveletni medna-
rodni projekt Verižni ekspe-
riment v vrtcih (Chain expe-
riment in preschool). Svoje 
izkušnje smo posredovali na 
delavnicah, ki smo jih imeli v 
Trbovljah, Avezzanu (Italija), 
Gdansku (Poljska), Koprivni-
ci (Hrvaška). Naši prijatelji iz 
drugih držav so navdušeni 
nad projektom in si ga želijo 
podaljšati. V svojih vrtcih že 
uporabljajo naše izkušnje in 
so naredili že nekaj naprav 
(členov), ki delujejo in jih 
otroci uporabljajo pri igri.«

Državno prvenstvo
Ob takšnih dosežkih torej 
izzivov ne manjka? »V glavi 
je še veliko načrtov, a zma-
njkuje časa. Želim si, da bi 
več slovenskih šol in vrtcev 
prevzelo verižni eksperi-
ment kot svojo dejavnost, 
ker je odlična pot za urjenje 
ročnih spretnosti mladine. 
Morda nas podpre celo 
ministrstvo za šolstvo. 
Upam, da se bo verižni 
eksperiment širil še po dru-
gih državah. Ta projekt je 
nastal in se razvil v Sloveniji 
in je unikaten. Odličen je, 
ker povezuje v ustvarjanju 
med seboj vse generacije: 
upokojence, starše, vnuke in 
pedagoško osebje. Naši upo-
kojenci in upokojenke, ki 
sodelujejo v projektu kot 
mentorji, so navdušeni nad 
njim. Veseli bomo, če se 
nam še kdo pridruži. Tudi 
jeseniška podjetja in zavodi 
nas podpirajo. Jeseni bomo 
organizirali državno prvens-
tvo Verižni eksperiment 
2020, ki je sedaj prestavlje-
no zaradi epidemije, in pa 
še zadnjo mednarodno dela-
vnico.«

Moška ročna dela  
za upokojence
V Društvu upokojencev Jesenice že več let skupina zavzetih posameznikov izvaja verižni eksperiment, 
ki je postal poznan v širšem slovenskem prostoru.

Upokojenci znanje in spretnosti prenašajo na mlajše generacije.

Urša Peternel

Sedem občin Zgornje 
Gorenjske, tudi Občina 
Jesenice, sodeluje v projektu 
Semenjalnica, v sklopu kate-
rega so povezali ekološke 
kmete, ki pridelujejo seme-
na graha in fižola. Darilne 
vrečke s semeni lahko vrtič-
karji v maju prevzamejo v 
trgovini Medeni darovi v 
Čebelarskem centru v Les-
cah. 
Projekt poteka v okviru LAS 
Gorenjska košarica, z njim 
pa sodelujoči želijo poskrbe-
ti za ohranjanje semenske 
in genetske dediščine in 
oskrbo s kakovostnimi 
semeni. 
»V preteklih tednih je pojem 
prehranske neodvisnosti 
postal ena izmed ključnih 
tem v parlamentu in mno-

gokaterem gospodinjstvu. 
Ključni, primarni steber 
lokalne samooskrbe in pre-
hranske neodvisnosti je 
zagotovo semenarstvo, saj 
strokovnjaki opozarjajo, da 
je domača semenska pride-
lava nujna za prehransko 
varnost. V sklopu projekta 
CLLD Semenjalnica nam je 
uspelo urediti prostor za 
hrambo semen, vzpostaviti 
manjši laboratorij, organizi-
rati nekaj izobraževanj za 
vključene kmete ter jim na 
pridelovalnih površinah 
zagotoviti strokovno pomoč 
tudi v kriznih trenutkih, ko 
so nam ponagajale prevelike 
količine padavin in toča. 
Predvsem smo ponosni, da 
nam je uspelo združiti deset 
ekoloških kmetov, ki za 
Semenjalnico pridelujejo 
semena graha in fižola,« je 

povedala Nina Kobal iz Raz-
vojne agencije Zgornje 
Gorenjske.
Na pobudo direktorice Inšti-
tuta za ekološke raziskave in 
trajnostni razvoj Ekoseme-
na Irene Moro so organizi-
rali okroglo mizo na temo 
Razvoj ekološkega semenar-
stva v Sloveniji, kjer je sode-
lovala tudi ministrica za 
kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano dr. Aleksandra 
Pivec. 
V projektu poleg sedmih 
občin sodelujejo Inštitut za 
ekološke raziskave in trajno-
stni razvoj Ekosemena, 
zunanji strokovni izvajalki 
dr. Maja Kolar in dr. Marija 
Gregori in ekološki kmeti 
Franc Stare (Koprivnik v 
Bohinju), Ekološka kmetija 
Darja, Darja Kürner (Moš-
nje), Danica Pavlič (Moš-

nje), Ekološka kmetija Por-
ta, Marjan in Mimi Fister 
(Ovsiše), Ekološka kmetija 
Pr Lešnk, Urška Šranc (Bel-
ca), Jelka Lušina Ažman 
(Brda pri Radovljici), Ekolo-
ška kmetija Pr Lenčk, Peter 
Razinger (Javorniški Rovt), 
Ekološka in biodinamična 
kmetija Brinšek, Monika 
Brinšek, (Vrbnje), Ekološka 
kmetija Vegerila, Tilen Pra-
protnik (Lesce) in Gregor 
Pintar (Bled).
Semenjalnica,  projekt 
CLLD, ki poteka v okviru 
LAS Gorenjska košarica, 
delno financira Evropska 
unija iz sredstev Evropskega 
kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja (EKSRP), pristop 
CLLD – izvajanje lokalnega 
razvoja, ki ga vodi skupnost, 
v programskem obdobju 
2014–2020.

Ekološka semena 
graha in fižola
V projektu Semenjalnica vrtičkarji lahko dobijo 
darilne vrečke z ekološkimi semeni graha in 
fižola. Semena pridelujejo tudi na ekološki 
kmetiji Pr' Lenčk v Javorniškem Rovtu.

V prihodnje bodo vzpostavili tudi sodelovanje z 
gostinskimi obrati, kjer bo potekala pilotna 
vpeljava menijev iz ekološkega fižola.

Urša Peternel

Španov vrh je zlasti v času 
epidemije priljubljen cilj 
številnih pohodnikov, pote-
ka pa tudi akcija Osvajalec 
Španovega vrha. V maju, ko 
zacvetijo narcise, se obisk še 
poveča. Ob tem so se na nas 
obrnili lastniki zemljišč, ki 
opažajo, da mnogi pohodni-
ki za vzpon ne izberejo 
označene poti, temveč se do 
vrha podajo kar čez travni-
ke. V tem času se tam pase 

živina, zemljišča so tudi 
ograjena z električnim pas-
tirjem. Lastniki opažajo, da 
je ograja pogosto podrta, 
zaradi česar živina uhaja in 
imajo velike težave, da jo 
spet privedejo nazaj. Zato 
prosijo vse pohodnike, da 
uporabljajo označene poti 
do Španovega vrha. Na spo-
dnji postaji žičnice Španov 
vrh je tudi usmerjevalna 
tabla z zemljevidom. In še 
namig: menda že cvetijo 
tudi narcise ...

Na Španov vrh po poti, 
ne čez travnike

Pri verižnem eksperimentu gre za skupek naprav, ki se pomočjo kroglice poganjajo ena za 
drugo. 
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Še do 12. maja poteka vpis 
učencev v Glasbeno šolo Je-
senice, ki pa je letos zaradi 
epidemije elektronski. Na 
spletni strani šole je odprta 
povezava, kjer se odpre 
»Prijava za vpis«, ki jo je 
treba izpolniti. Za novo šol-
sko leto so razpisali indivi-
dualni pouk za kar dvajset 
različnih inštrumentov: kla-
vir, harmoniko, violino, vio-
lončelo, kontrabas, kljuna-
sto flavto, flavto, klarinet, 
saksofon, oboo, fagot, kita-
ro, harfo, citre, tolkala, tro-
bento, pozavno, rog, tubo, 
orgle, potekal pa bo tudi 
individualni pouk petja. Iz-
vajajo tudi celoten program 
baleta: plesno pripravnico 
ter balet od prvega do še-
stega razreda. Sprejemni 
preizkusi bodo predvidoma 
v juniju, za program balet 
ter ostale programe pa 
sprejemnega preizkusa ni, 
je povedala ravnateljica 
Martina Valant. Najmlajše 
vpisujejo v program Pred-
šolske glasbene vzgoje in 
Glasbene pripravnice. V 
sklopu nadstandardnega 
programa najmlajše plesal-
ce vpisujejo v program Ba-
letni vrtec – od četrtega leta 
starosti dalje, novost pa bo 
nadstandardni program 
Glasbeni vrtec za otroke od 
tretjega leta dalje. Ker je le-
tos pomlad v znamenju ko-
ronavirusa in delujejo na 
daljavo, so za bodoče učen-
ce pripravili avdio-video po-
snetek s predstavitvijo de-
javnosti ter prostorov šole. 
Posnetek je na ogled na 
spletni strani Glasbene šole 
Jesenice.

Še do 12. maja poteka 
vpis v glasbeno šolo

Pravilna rešitev prejšnje slikovne uganke je 43. Namig za 
vse reševalce, ki so prišli do drugačnega rezultata: v četrti 
vrstici bodite pozorni, kaj drži v rokah in v kaj je obut moži-
ček. Tokrat smo vam pripravili novo uganko, tudi tokrat re-
šitev lahko pošljete na uganke.luj.duj@gmail.com.

Slikovna uganka

Preklic iskanja pogrešanega
Na območju Mežakle je občanka prejšnjo soboto našla tru-
plo in z najdbo seznanila policijo, ki je opravila ogled kraja. 
Kriminalisti so na podlagi zbranih obvestil ugotovili, da gre 
za pogrešanega Iva Matanovića z Jesenic. Pogrešan je bil od 
22. februarja letos. Okoliščine kažejo, da je padel čez višjo 
prepadno steno in zaradi poškodb umrl. Vsem, ki so kakor-
koli pomagali, se policisti zahvaljujejo za pomoč pri iskanju. 
Na območju Jesenic pa je še vedno pogrešan Bogdan Brez-
igar, ki so ga nazadnje videli 28. januarja letos. Ob izginotju 
je bil oblečen v svetle hlače za prosti čas, modro-zeleno sraj-
co in črno vetrovko s kapuco, obut je bil v pohodne čevlje. 
Iskali so ga policisti, gasilci, reševalni psi, svojci, gorski re-
ševalci, policijski helikopter, več območij so preverili tudi z 
letalnikom oziroma dronom. Organizirane so bile iskalne 
akcije, pregledali pa so več območij na Jesenicah in v okolici.

Vlomi
Na Slovenskem Javorniku je bilo vlomljeno v garažo, odtu-
jeni so bili različni predmeti. Na Blejski Dobravi je bilo vlo-
mljeno v počitniški objekt, prav tako tudi v Javorniškem Rov-
tu. Na območju Mežakle so policisti obravnavali vlom v 
počitniški objekt. Vlomilci so odtujili pijačo, električni pastir 
in akumulator. Obravnavali so tudi vlome v Planini pod Go-
lico in na planini Seča. V prvem primeru je storilec vlomil v 
objekt in odtujil hrano, v dva objekta pa je poskušal vlomiti, 
z dejanjem pa je povzročil materialno škodo.

Spuščen pes na javnem mestu
Na Jesenicah so policisti obravnavali prijavo o spuščenem 
psu na javnem mestu. Policisti proti skrbniku vodijo prekr-
škovni postopek zaradi opustitve nadzora nad živaljo.

Promet
Policisti so na Jesenicah obravnavali prometno nesrečo s 
telesnimi poškodbami, zgodila se je zaradi nepravilnega 
premika.

Iz policijskih zapisnikov

Urša Peternel

Na veselje mnogih so tudi 
na Jesenicah v ponedeljek 
odprli terase in vrtove go-
stinskih lokalov. To je zače-
tek sproščanja gostinske de-
javnosti, notranji prostori še 
vedno ostajajo zaprti. A delo 
je nekoliko drugačno, kot je 
bilo: natakarji nosijo maske, 
gostje, ki niso člani istega 
gospodinjstva, morajo sede-
ti bolj narazen in upoštevati 
varno razdaljo. Ob vhodu in 
pred sanitarijami so razku-
žila za roke.
Terasi sta tako, denimo, od-
prla oba lokala na Čufarje-
vem trgu, Tea-ter bar in re-
stavracija Chilli. Tea-ter bar 
je bil zaprt od 15. marca, v 
restavraciji Chilli pa so omo-
gočali osebni prevoz in do-
stavo hrane na dom.

Za odprtje pa se niso odloči-
li vsi jeseniški gostinci. 
Alenka Dovžan iz restavraci-
je Ejga je tako za zdaj skleni-
la, da njihova terasa ostaja 
zaprta. »Glede na navodila 

in priporočila NIJZ si ne 
predstavljamo, kako naj sle-
dimo vsem smernicam, ki 
so podane za gostinsko de-
javnost. Imamo več vprašanj 
kot odgovorov, kako kvalite-

tno nuditi gostinske stori-
tve. Bojimo se tudi muha-
stega vremena; vendarle je 
maj in ne julij ali avgust. 
Zaposlenih ne morem raz-
porejati glede na vreme ... 
Upamo, da se situacija čim 
prej umiri in da bo lahko 
gost ostal kralj,« je pojasnila 
in dodala, da so čas izkoristi-
li za obnovo in čiščenje, pri-
pravljajo nove sezonske jedi, 
tako da bodo takoj, ko bo to 
mogoče, goste pričakali v 
najlepši možni podobi. Ve-
selijo pa se tudi napovedi, 
da bodo počasi lahko odprli 
manjše nastanitvene objek-
te, tako da bi goste spet lah-
ko sprejemali v apartmaj-
skem delu, pri čemer si se-
veda želijo, da bi se čim prej 
odprle tudi meje in bi na 
Jesenice prišli tudi tuji go-
stje.

Spet odprte terase  
in vrtovi lokalov
Od ponedeljka naprej je spet dovoljena strežba na terasah in vrtovih gostinskih lokalov. Tudi na 
Jesenicah je ponovno mogoče popiti kavo, kaj pojesti ... Za odprtje pa se niso odločili vsi gostinci.

V ponedeljek na terasi Tea-ter bara na Čufarjevem trgu. Po 
skoraj dveh mesecih je spet mogoče popiti kavo ... 
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Urša Peternel

Mednarodni dan higiene 
rok obeležujemo 5. maja. V 
Splošni bolnišnici Jesenice 
poudarjajo, se je v času epi-
demije pokazalo, kako po-
membno je pravilno umiva-
nje in razkuževanje rok. Le-
tos je tema kampanje Ohra-
nimo življenja: očistimo 
roke! "Glavni cilj kampanje 
mednarodnega dne higiene 

rok je prepoznati, da je umi-
vanje rok eden najbolj učin-
kovitih ukrepov, ki jih lahko 
izvedemo za zmanjšanje šir-
jenja patogenov in prepreče-
vanje okužb, vključno z vi-
rusom covida-19. Zdravstve-
ni delavci in vsi zaposleni v 
zdravstvu igrajo pomembno 
vlogo pri preprečevanju 
okužb z rednim in pogostim 
umivanjem in razkuževa-
njem rok," so poudarili.

Očistimo roke in 
ohranimo življenja
Letošnji mednarodni dan higiene rok je posebno 
aktualen v luči epidemije.

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

V ekipi HDD SIJ Acroni Jesenice smo se že 
zgodaj začeli pripravljati na sezono 2020/2021. 
Za začetek smo si zadali cilje za prihodnost. 
Večkrat smo omenili, da bo naša rdeča nit delo 
z mladimi domačimi igralci. Želimo si, da bi 
ostali doma, da se ne bi ozirali v tujino in bi 
zaigrali v članski ekipi Jesenic. Ko bi prerasli 
naše okolje, bi se podali v tujino. S tem bo 
slovenski hokej imel močno in široko bazo za 
sestavo članske reprezentance.
Delo s takšno ekipo smo zaupali človeku, ki je 
v lanski sezoni dokazal, da z mladimi igralci zna 
doseči napredek. Mitja Šivic ostaja na mestu 
glavnega trenerja: ''Mislim, da je njegova pot 
edina primerna za dolgoročni uspeh. Mitja je 
prava rešitev za nas, izkazal se je v preteklosti 
in verjamem, da se bo tudi v prihodnje,'' je ob 
podaljšanju navedel športni direktor Marcel 
Rodman.
''Na Jesenicah se počutim fantastično. 
Predsednik Anže Pogačar je bil v zadnji sezoni 
potrpežljiv z mano, zaupal mi je. Skupaj gremo 
v pravo smer. Najbolj pomemben razlog so 
fantje. Vesel sem njihovega uspeha. Zgodbo 
želim napisati do konca,'' je razložil Mitja Šivic.
Vratar pomeni polovico hokejske ekipe, zato 
smo na tem mestu začeli graditi moštvo. Po 
treh letih se v Podmežaklo vrača Žan Us: 
''Odločili smo se, da poiščemo preverjenega 
domačega vratarja, ki se je izkazal kot 
zmagovalec, ki je tako kakovosten, da je lahko 
najboljši vratar v AHL. On bo osnovni člen naše 
obrambe, ki bo z njim močnejša '' je ob prihodu 
Usa povedal Rodman.
''Jeseniška ekipa bo mlada, jaz bom njen 
nosilec, na katerega se bodo moji soigralci 
lahko zanesli,'' je ob povratku razložil Žan.
Pomemben člen obrambe ostaja kapetan 
Andrej Tavželj, ki s svojimi izkušnjami ostaja 
vodja ekipe: ''Vsak dan najdem motivacijo za 
trdo delo, ki je načelo mesta in naše ekipe. 

Želja je, da bi ekipa pokazala pravi potencial 
skozi celotno sezono, da ne bi bilo vzponov in 
padcev,'' je pojasnil Tavželj. 
Največja nevarnost za nasprotnike v zadnji 
sezoni je bil Blaž Tomaževič, ki ostaja v rdečem 
dresu: ''Všeč mi je zgodba, ki mi jo je predstavil 
Rodman. Dobro se razumem s Šivicem. Ni 
lepšega, kot igrati pred polno Podmežaklo. To 
so razlogi, da ostajam,'' je pojasnil 22-letni 
napadalec. V veliko pomoč v napadu mu bo 
povratnik, njegov sovrstnik Žan Jezovšek: 
''Veselim se igranja v mladi ekipi in priložnosti 
za napredek. Imel bom pomembno vlogo, kar 
bo zame velik izziv. Komaj čakam na polno 
halo navijačev, ki dihajo za našo ekipo,'' je 
izpostavil krilni napadalec. ''Je igralec, ki 
sovpada z našo vizijo, gre za mladega in 
kakovostnega napadalca,'' je ob podpisu 
pogodbe z Jezovškom povedal Šivic.

Jedro jeseniške ekipe za prihodnjo sezono je 
sestavljeno že v začetku maja. Veljavne 
pogodbe ima 12 igralcev. Poleg omenjenih so 
to fantje, ki so lani pokazali največji napredek. 
V branilskih vrstah bodo Aljoša Crnovič, Žiga 
Urukalo in Nejc Stojan. Zadetke bodo zabijali 
še Jaka Sodja, Jaka Šturm, Erik Svetina, 
Gašper Seršen in Patrik Rajsar. Ekipi se bodo 
priključili še nekateri igralci iz minule sezone, 
okrepiti se želimo z določenimi povratniki. 
Moštvo bomo dokončno sestavili meseca 
avgusta, ko bo končan prvi cikel priprav na 
ledu, kjer bodo priložnost dobili številni mlajši, 
obetavni hokejisti z Jesenic in ostalih koncev 
Slovenije. 

Omeniti moramo še, da se nekateri fantje 
poslavljajo. Ob tem jim bomo naklonili 
zasluženo čast in se jim na ta način zahvalili za 
vsako kapljo potu, ki so jo pustili v rdečem 
dresu.

JEDRO EKIPE JE SESTAVLJENO
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Sudoku s končno rešitvijo

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak 
manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi 
boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=I, 
2=R, 3=T, 4=N, 5=M, 6=Č, 7=E, 8=K, 9=A), od leve proti desni 
prebrali rešitev. Rešitev sudokuja vpišite v križanko. Rešitev iz 
prejšnje številke je ABSOLVENT. 

Jelka Koselj

Čokoladni ježki

Za približno 15 ježkov pre-
mera 4 cm potrebujemo: 40 
dag maslenih piškotov, 5 
dag sladkorja v prahu, 10 
dag čokolade v prahu, 2 žlici 
kakava v prahu, 20 dag mas-
la ali margarine, 8 žlic slad-
ke, nestepene smetane in 
žličko mletega cimeta; za 
obliv in posip pa: 10 dag 
jedilne čokolade, 5 dag mas-
la ali olja, čokoladne in bar-
vaste mrvice. Potrebujemo 
še papirnate košarice, moč-
nejše ali dvojne. 
Priprava: Maslene piškote 
zmeljemo v mešalniku. V 
razmehčano maslo ali mar-
garino dobro zmešamo vse 
sestavine. Nato z rokama 
oblikujemo kroglice in pos-
tavimo za nekaj ur v hladil-
nik, da malo otrdijo. V topli 
vodni kopeli raztopimo 
čokolado in maslo. V obliv 
pomočimo vsako kroglico in 

jo nato še povaljamo v mrvi-
cah na krožniku, da nasta-
nejo ježki. Ježke postavimo 
v papirnate košarice. Hrani-
mo jih v hladilniku.

Bele čokoladne kroglice z 
mandlji, ingverjem in 
limono

Za približno 20 kroglic pre-
mera 3 cm potrebujemo: 10 
dag oluščenih mandljev, 20 
dag kandiranega ingverja, 
20 dag bele čokolade, 6 dag 

surovega masla, 15 dag mas-
lenih piškotov, 4 žlice limo-
ninega soka, 1 limonin slad-
kor ali naribano lupino bio 
limone, kokosovo moko za 
povaljanje in sladkor v pra-
hu. 
Priprava: Mandlje na hitro 
prepražimo v ponvi brez 
maščobe, da zadišijo in 
malo porumenijo. Ingver 
narežemo na manjše košč-
ke. Mandlje in maslene piš-
kote zmeljemo. V posodo 
damo maslo, ga malo pogre-
jemo in v njem raztopimo 

čokolado. Dodamo še preo-
stale sestavine, razen koko-
sove moke in sladkorja v 
prahu. Vse dobro premeša-
mo in postavimo za nekaj ur 
v hladilnik, da masa malo 
otrdi. Nato oblikujemo kro-
glice in jih povaljamo v 
kokosovi moki z vmešanim 
sladkorjem v prahu. Krogli-
ce hranimo v hladilniku. 

Pisane čokoladne kroglice 
s kavo in rumom 

Potrebujemo: 20 dag zmle-
tih maslenih piškotov, 5 dag 
sladkorja v prahu, 10 žlic 
skuhane prave kave, 4 žlice 
ruma, 10 dag raztopljene 
čokolade, 1 žličko kakava in 
razne dodatke: sladkor v 
prahu, zmlete orehe, koko-
sovo moko, naribano čoko-
lado, pisane mrvice, kakavov 
prah, perlice ...
Priprava: Vse sestavine 
razen dodatkov dobro zme-
šamo in oblikujemo krogli-
ce. Povaljamo jih v raznih 
dodatkih in postavimo v 
papirnate košarice.
Za otroke nadomestimo 
kavo in rum s pomarančnim 
sokom.
Pripis: Recepte shranimo, 
ker nam bodo prišli prav 
tudi v adventnem času, ko 
bomo posladke postregli s 
čajem ali kavo.

Pa dober tek!

Ježki in kroglice
So hitro in enostavno pripravljeni posladki brez peke za piknike in lepe 
majske dni. Poleg njih ponudimo jagode, lahko pa tudi sladoled.
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SLOVARČEK: JEDA: ajda narečno,     ELAM: staroveška država v Perzijskem zalivu,     PACKONI: umazani otroci,     EVDAJMONIZEM: etični nauk, najvišji cilj,
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Zaradi trenutne situacije v zvezi s koronavirusom križanka še vedno ni nagradna. Tudi prvomajsko praznovanje je bilo okrnjeno, kljub temu pa je Pihalni 
orkester Jesenice - Kranjska Gora ob pomoči PGD Koroška Bela poskrbel za budnico. Upamo, da se bodo do jeseni zadeve toliko uredile, da jih vidimo tudi 
v polni zasedbi in pri igranju v živo.

Splača se biti naročnik 
Gorenjskega glasa

Pokličite 04/201 42 41 ali pišite: narocnine@g-glas.si
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Maša Likosar

Monika Sušanj izjemno rada 
bere, zanimajo jo različna je-
zikovna vprašanja, pedago-
ški pristopi, etimologija be-
sed, razvoj jezika. Neskonč-
no uživa v kuhanju, rada gre 
v naravo, še vedno pa na 
prvo mesto postavlja čas z 

najbližjimi. Svoja zanimanja 
in znanja uporablja na lokal-
ni radijski postaji Radio Tri-
glav, kjer dela kot novinarka-
-urednica. »Smo majhna ra-
dijska postaja, zato je nujno, 
da poznam delo vseh in se 
znajdem v vseh situacijah. 
Vloge novinarja, voditelja in 
producenta se v radijskem 
prostoru ves čas prepletajo 
in jih je težko zamejiti.« Za-
čela je pred 15 leti, še kot di-
jakinja, ko ni imela niti voz-
niškega dovoljenja in je bila 
odvisna od dobre volje kole-
gov, ki so jo vzeli s seboj na 
teren. »Radijsko delo te za-
gotovo posrka. Poseben čar 
ima delo v lokalnem okolju. 
Lokalni oziroma regionalni 
mediji, ne le radio, ne glede 
na obrobni status, ki ga vča-
sih imamo, opravljamo po-
membno delo. Poročamo o 
vsem dogajanju v lokalnem 
okolju, ki ga večji mediji ne 
morejo pokriti, za lokalno 
prebivalstvo pa so informaci-
je nadvse pomembne,« je 
pojasnila sogovornica in do-
dala, da se je to izkazalo tudi 
v zadnjih tednih, ko se z okr-
njeno ekipo izredno trudijo, 
da bi poskrbeli za dnevno, 
hitro in natančno poročanje 
o dogajanju v vseh zgornje-

gorenjskih občinah. »Slo-
venski medijski prostor se je 
v zadnjih nekaj letih izjemno 
spremenil, tudi lokalne radij-
ske postaje se prilagajamo 
"novemu" času, družbenim 
omrežjem, novim zahtevam 
uporabnikov, obenem pa kr-
marimo med številnimi ob-
veznostmi, ki jih moramo 

izpolniti. Po mojem mnenju 
se mediji radio, televizija in 
časopis med seboj dopolnju-
jejo, radio skrbi za hitro, ta-
kojšnjo informacijo, časopis 
in televizija za poglobljeno 
analizo,« je dejala.

Slovenščina kot del 
identitete
Kot profesorica slovenščine 
poudarja, da je tako v novi-
narstvu kot v vsakdanjem ži-
vljenju odlično znanje ma-
ternega jezika ključnega po-
mena. »V končni fazi je to 
edino orodje, s katerim kot 
novinarji in voditelji delamo. 
Kot govorci pa svoje misli, 
želje, zahteve, dileme lahko 
izrazimo le, če dobro obvla-
damo svoj jezik,« pravi in 
dodaja, da se moramo zave-
dati, da je jezik živ, da ves čas 
vdirajo nove besede, ki jih 
moramo prilagoditi jezikov-
nim pravilom slovenščine, 
kot je bila na primer tudi be-
seda koronavirus. »Mislim, 
da je nujno, da se zanimamo 
za jezik, da ga ves čas razvija-
mo. Naša slovenščina je ven-
darle zelo lep jezik, kot naj-
brž vsakomur njegova mate-
rinščina, v končni fazi je tudi 
del identitete. Tudi ko se 

učimo tujih jezikov, je nuj-
no, da dobro poznamo mate-
rinščino. Jezik je vedno sis-
tem, težko se ga dobro nau-
čimo, če niti v svojem la-
stnem jeziku ne poznamo 
osnov slovnice. Ko dobro 
obvladamo svoj jezik in ima-
mo bogato besedišče, je izra-
žanje lahko vedno igra,« je 

poudarila in nadaljevala: 
»Slovenščina je za tuje go-
vorce dokaj težka, vsaj moji 
učenci so vedno dejali, da se 
jim zdi težka. Zagotovo jim 
je najtežja dvojina. Če jo že 
usvojijo v imenovalniku sa-
mostalnika, moramo vedeti, 
da se potem vse besede še 
sklanjajo, v stavku pa se mo-
rajo ujemati še preostale be-
sede. Se mi pa zdi, da mora-
mo negovati tako posebnost. 
Ni veliko jezikov, v katerih bi 
lahko povedali, da se imava 
rada samo midva.« 

Branje je skok v 
domišljijski svet
Pod okriljem Občinske knji-
žnice Jesenice Monika Su-
šanj vodi bralna srečanja na 
Jesenicah in v Žirovnici. 
»Srečujemo se enkrat na 
mesec, v manjših skupinah 
do približno deset bralk in 
bralcev. Vesela sem vsakega 
bralca, saj vsak odpira novo 
polje razmišljanj in širi ve-
selje nad branjem naprej. 
Prve ure v novi sezoni po 
navadi namenimo poeziji, 
ker se mi zdi, da jo beremo 
veliko premalo. Prebiramo 
različna dela, vedno se prila-
godim tudi željam. Tako 

smo v Cankarjevem letu 
brali nekaj del Ivana Can-
karja. Roman Coco Dias ali 
Zlata vrata Brine Svit smo 
povezali s prakso in medse 
povabili plesalca tanga. Nav-
dušili so nas Kradljivka 
knjig Markusa Zusaka, Vsa 
ta  nevidna svet loba 
Anthonyja Doerra, HHhH 
Laurenta Bineta, Dnevi za-
vrženosti Elene Ferrante in 
še mnogo drugih. Vedno se 
trudim, da dela odpirajo raz-
lična vprašanja, da so debate 
lahko iskrive in zanimive, 
saj da dobra literarna debata 
prebranemu tisto pravo piko 
na i,« je pojasnila in dodala 
mnenje, da bi bila bralna 
kultura v Sloveniji lahko na 
višjem nivoju. »Del Sloven-
cev bere veliko, drugi del pa 
malo ali skoraj nič,« je deja-
la. Monika Sušanj pa ni ena 
tistih, ki bere malo, temveč 
bere veliko, pravzaprav že 
od nekdaj tako rekoč požira 
vse vrste knjig in si težko 
predstavlja, da tega ne bi 

smela početi. »Branje in 
knjige mi predstavljajo skok 
v nek domišljijski svet, vpo-
gled v tisoč drugih načinov 
razmišljanja. Vedno berem 
več knjig naenkrat, v za-
dnjih letih sem se navadila 
na bralnik, tako da je kakšna 
vedno izposojena na tablici, 
druga v fizični obliki čaka na 
nočni omarici. Sicer se mi 
zdi bolj kot količina prebra-
nega pomembna kakovost 
in tisto, kar knjige pustijo v 
bralcu.« Sušanjeva poudar-
ja, da imamo tudi Slovenci 
izjemno dobre avtorje, eden 
njenih najljubših je Drago 
Jančar s svojim izvrstnim 
slogom, v zadnjem času jo 
je navdušil Vinko Mödern-
dorfer z Drugo preteklostjo, 
Mojca Kumerdej s Kronoso-
vo žetvijo. Med tujimi pa 
eden njenih najljubših ro-
manov ostaja Neznosna lah-
kost bivanja Milana Kunde-
re. Zelo rada bere tudi poe-
zijo, zadnje dni prebira Iva 
Svetino. 

Odnosi so edino,  
kar šteje
In kako sogovornica gleda 
na trenutno situacijo epide-
mije? Pravi, da je vsekakor 
zelo težka, ne zgolj zaradi 
virusa, temveč zaradi nujne 
socialne distance, strahu, ki 
ga doživlja vsak posameznik 
po svoje, negotovosti. »Že 
pred leti sem nekje prebrala, 
da so spremembe edina stal-
nica v življenju. Čas bo po-
kazal, kako bo življenje šlo 
naprej, zagotovo pa bomo 
nekoliko bolj pazili na stike 
in razdaljo. Z določenimi 
ukrepi bomo morali živeti, 
določene spremembe si bo v 
svoje življenje lahko vnesel 
vsak posameznik,« je dejala 
in sklenila: »Upam, da 
bomo bolj pazili tudi na od-
nose. To je tudi edino, kar 
šteje. Odnosi, s tistimi, ki so 
nam blizu, ki jih imamo 
radi, ki nas imajo radi, od-
nos do šibkejših in ranljivej-
ših v družbi. Če se bomo 
tega naučili, bo zelo veliko.« 

Delo v lokalnem okolju ima 
poseben čar
Monika Sušanj s Koroške Bele je po izobrazbi profesorica slovenščine, dela na Radiu Triglav Jesenice, zadnjih nekaj let kot novinarka-urednica. V Občinski 
knjižnici Jesenice vodi dva bralna kluba in povezuje literarne večere. Na Ljudski univerzi Jesenice uči slovenščino, letos v programu Osnovna šola za 
odrasle, v preteklih letih pa je učila tudi tujce. 

Vsakdan Monike Sušanj se zavoljo epidemije ni zelo spremenil, pogreša le nekaj 
najdražjih, prijatelje in občutek, da lahko počne, kar želi. / Foto: osebni arhiv informativen
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GARAŽNA VRATA ZA VSAK AVTO

AKCIJA
dvižna garažna vrata s pogonom

že od 650,00 EUR
v ceno je všteta tudi montaža in 9,5% DDV

Posebno ugodne akcijske cene tudi za sekcijska garažna vrata  
različnih dimenzij, motivov in barv

že od 850,00 EUR
v ceno je všteta tudi montaža in 9,5% DDV

Želite širša garažna vrata in širši vstop v garažo? 
Nudimo kompletno gradbeno izvedbo.

VAŠ AVTO BI IZBRAL NAŠA GARAŽNA VRATA
www.teradom.si  I  info@teradom.si  I  080 14 12  I  040/66 66 12
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Urša Peternel

Jutro največjega delavskega 
praznika so pozdravili tudi 
godbeniki po vsej Sloveniji 
na svojih balkonih, dvoriš-
čih in vrtovih, ki so ob šestih 
zjutraj istočasno ob predva-
janem posnetku na radiu 
zaigrali tri skladbe. Med 
godbeniki, ki so glasbo na ta 
način ustvarili doma, je bilo 
tudi več članov Pihalnega 
orkestra Jesenice - Kranjska 
Gora, tudi Petra Savandič, ki 
igra največji inštrument v 
orkestru – tubo. Petra je 
povedala, da je pri budnici 
sodelovala zadnjih enajst 
let, letošnja bi bila dvanajsta. 
Žal je niso mogli izvesti sku-
paj, tako se je na domačem 
vrtu pridružila glasbi, ki se 
je razlegala na radijskih 
valovih. »Bilo je čisto druga-
če, malo težje, kot če bi igra-
la z orkestrom, v živo. Z bal-
konov me je poslušalo nekaj 
sosedov iz bližnje stolpni-
ce,« je povedala Petra, ki v 
orkestru opravlja tudi funk-
cijo podpredsednice.

Projekt je potekal v organizaci-
ji Javnega sklada RS za kultur-

ne dejavnosti, Zveze sloven-
skih godb in RTV Slovenija.

Budnice tudi z domačih 
vrtov godbenikov

Petra Savandič se je pridružila godbenikom iz vse 
Slovenije, ki so budnico igrali na domačih vrtovih, 
balkonih ... / Foto: Blaž Vogelnik

Urša Peternel

Jeseničane je tudi letos na 
prvomajsko jutro prebudila 
tradicionalna budnica Pihal-
nega orkestra Jesenice - 
Kranjska Gora. Ta je bila 
sicer drugačna kot običajno, 
saj zaradi epidemije godbeni-

ki niso mogli nastopiti v živo. 
So pa na pobudo predanega 
predsednika orkestra Antona 
Justina in ob pomoči gasilcev 
s Koroške Bele budnico, pos-
neto na zgoščenko, a vendar-
le v izvedbi Pihalnega orkes-
tra Jesenice - Kranjska Gora, 
predvajali iz zvočnikov gasil-

skega kombija. Ustavili so se 
na vseh običajnih lokacijah 
od Hrušice do Slovenskega 
Javornika, budnico pa so zak-
ljučili pri Domu Pristava v 
Javorniškem Rovtu, kjer letos 
žal ni bilo tradicionalnega 
prvomajskega srečanja.
Med drugim so se ustavili 
tudi pri Domu upokojencev 
dr. Franceta Bergelja, kjer so 
jih stanovalci pozdravili in 
jim pomahali z balkonov.
Pihalni orkester Jesenice - 
Kranjska Gora je lani prazno-
val 145-letnico, budnice so 
igrali od vsega začetka, preki-
njene so bile verjetno le v 
času prve in druge svetovne 
vojne in – letos. Prav zaradi 
igranja budnic je ministrs-
tvo za kulturo orkester lani 
vpisalo v register nesnovne 
dediščine.

Letos malce 
drugačna budnica
Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora kljub epidemiji ni prekinil tradicije 
in je pripravil prvomajsko budnico. Ta je bila drugačna kot sicer, iz 
gasilskega kombija so vrteli skladbe z zgoščenk orkestra.

Budnico so tokrat "pripeljali" z gasilskim kombijem, predsednik pihalnega orkestra Anton 
Justin pa je tudi voščil ob prvem maju.

Stanovalci doma starejših so budnico spremljali z balkonov.

O tradiciji prvomajskih praznovanj pišejo tudi v 
knjigi Mavričnost kulture in kulinarike Jesenic, 
ki je nastala pod okriljem Gornjesavskega 
muzeja Jesenice. »Prvega maja smo se udeležili 
praznovanja in veselice na Poljanah, kjer so 
starejši najprej popili 'ta zelen'ga', ostali pa vse 
od piva, žganja, vina ali soka, zraven smo se 
pogostili s klobaso, obveznim pasuljem ali s 
krompirjevim golažem,« se spominja eden od 
sodelujočih.


